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de prietenie, colaborare şi asisten ţă
mutuală în tre

Republica Socialistă România 
şi Republica Socialistă Cehoslovacă

După cum s-a anunţat, în ziua de 16 august 1968, cu prilejul vizitei făcute în Republica Socialista Cehoslovaca de către 
delegaţia de partid şi de stat romana condusa de secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Roman, 
preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a fost semnat Tratatul de 
prietenie, colaborare şi asistenţa mutuala între Republica Socialista România şi Republica Socialista Cehoslavacâ. Publicam 
mai jos textul Tratatului.
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In întîmpinarea zilei de 23 August
Peste prevederi

Desfăşurînd larg întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, 
colectivul de muncă al uzinei „Balanţa“ a obţinut succese de seamă. Pla
nul de producţie a fost îndeplinit şi depăşit la toţi indicatorii. Pînă acum 
au fost date peste plan produse în valoare de 530 000 lei. Indicatorul 
producţiei marfă vîndută şi încasată a fost îndeplinit în proporţie de 
102,7 la sută. Ca rezultat al muncii desfăşurate de întregul colectiv se 
înscriu şi 773 000 lei economii la preţul de cost cît şi 422 000 lei beneficiu 
suplimentar.

Pe baza unor analize judicioase asupra cererilor la export s-a stabilit un 
program bine determinat în vederea realizării produselor pe secţii şi ate
liere. Urmărind îndeaproape felul cum se îndeplineşte planul de export 
pe zile şi decade, rezultatele n-au întîrziat să se arate. Pînă azi, au fost 
livrate la export, peste sarcinile de plan, produse în valoare de 3,1 mili- 
lioane lei. La aceste frumoase realizări o contribuţie de seamă au adus-o 
muncitorii din atelierul poduri bascule şi în mod deosebit echipa condusă 
de comunistul loan Suciu, cît şi colectivul de muncă din secţia I.

S. ROMAN

50 la sută spor de capacitate
Colectivul Fabricii de geamuri din 

Mediaş a obtinut rezultate de seamă 
în îndeplinirea angajamentelor luate. 
Unul din succese este şi terminarea 
reparaţiei cuptorului de topit sticlă 
nr. 2, care, după 3 luni de la intrarea

în reparaţie capitală, a fost adus la 
temperatura de lucru.

Prin modificările constructive fă
cute cuptorului, producţia de geam  
tras va creşte cu aproape 50 la sută 
faţă de cea dinaintea reparaţiei.

Realizări
gospodăreşti

Inginerul şef al Direcţiei judeţene 
de gospodărire comunală şi locativă 
ne transmite la redacţie cîteva cifre 
care vin să ilustreze realizările a- 
cestui sector de activitate pînă în 
preajma zilei de 23 August.

381 de apartamente din fondul 
statului adăpostesc deja un număr 
egal de familii, la care se vor adăuga 
pînă la 23 August, alte 56 proprietate 
personală.

Străzile din localităţile judeţului 
Sibiu s-au bucurat de „îngrijiri" va- 
lorînd 5 300 000 lei. Alte 2 300 000 lei 
au fost cheltuite pentru menţinerea 
sau înfrumuseţarea parcurilor, 
2 700 000 lei cheltuiţi pentru salubri
zare, peste un milion la iluminatul 
public şi 935 000 lei cheltuieli nece
sare bunei desfăşurări a circulaţiei 
pe drumurile publice ale judeţului.

Preocupări lăudabile
Ca de obicei, la anumite perioade, 

întreprinderile îşi fac bilanţul acti
vităţii lor, putîndu-se aprecia felul 
în care şi-au dus la îndeplinire 
sarcinile ce le-au revenit din planul 
economic de stat, contribuţia adusă 
de ele la creşterea acumulărilor 
socialiste, la prosperitatea economiei 
nationale. Şi realizările unităţilor in
dustriale din judeţul nostru demon
strează orientarea clară a fiecărui 
colectiv în această direcţie. Am ales, 
pentru o succintă analiză a rezul
tatelor economice pe 7 luni, Iprofil 
„Republica" Sibiu. Aici toii indica
torii economici şi financiari sínt în
deplinit! şi depăşiţi, existînd o strîn- 
i j  corelaţie între creşterea produc
ţiei globale şi a productivităţii muncii.

De remarcat că aproape jumătate 
din producţia marfă realizată a fost 
destinată exportului, onorîndu-se toa
te contractele fără întîrziere şi chiar 
înainte de termen. In a doua jumă
tate a anului ponderea exportului 
din totalul producţiei de marfă va fi 
şi mai mare. Care este explicaţia a- 
cestei largi solicitări a produselor 
unităţii pe pieţele internationale? 
Răspunsul l-am căpătat de la ingi
nerul ION ITU, directorul întreprin
derii. „Colectivul nostru s-a străduit 
să creeze modele şi tipuri de mobi
lier cit mai variate, elegante şi cu

proprietăţi funcţionale la nivelul ex i
genţelor actuale pe plan mondial. S-a 
desfăşurat astfel o intensă activitate 
de asimilare de noi produse, de pros
pectare a pieţii externe".

Interlocutorul nostru' ne-a prezen
tat lista produselor ce fac obiectul 
activităţii de export printre care: su
frageria „Gabriela" — mobilier stil 
cu motive romaneşti, barul „Milcov", 
biblioteca demontabilă „Narcisa", po- 
roodă secretar „Skole", mobilier de 
bucătărie, dormitor „Cristina" ele. 
Acestea au fost prezentate la diferite 
tîrguri şi expoziţii internaţionale în 
localităţile Köln, Viena, Leipzig, Tri
poli, Triest, Poznan şi altele, iar 
acum în cantităţi însemnate iau dru
mul spre U.R.S.S., Olanda, Anglia, 
Suedia, Israel etc.

Avîndu-se în vedere importantele 
sarcini de export, s-a urmărit pe 
toate căile descoperirea şi mobili
zarea rezervelor existente pe linie de 
creaţie şi îmbunătăţiri de tehnologii, 
s-au aplicat cu maximum de operati
vitate măsurile prevăzute în planul 
M.T.O., iar acolo unde au apărut 
unele locuri înguste, prin lucrări de 
mică mecanizare adueîndu-se anumite 
perfecţionări utilajelor, e le  au fost 
înlăturate.

Căutările serviciului tehnic de la 
această întreprindere pentru un mo-
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! n  c o m u n a  Ş u r a  M a r e

O glinzi a le  h ă rn ic ie i
La ieşirea din Sibiu, pe şoseaua ce 

diice spre Mediaş ochiul rămîne plă
cut impresionat de verdele tonifiant 
al pomilor aliniaţi în şir neîntrerupt 
pînă la Şura Mare. La intrarea în 
comună, din stingă drumului, cuptoa
rele fabricii de cărămidă, rumenite 
zilnic la arşiţa a nu ştiu cîte sute de 
grade te întîmpină cald, vorbindu-ţi 
cu gura lor de flăcări deepre clădiri 
ale căror contururi abia se zămislesc 
în mintea arhitecţilor. Cei ce trans
formă lutul în cuburile roşii destinate 
să înfrunte vremea sínt localnici. 
3 700 de suflete, români şi saşi, în
frăţite în tăria muncii pe ogoarele 
C.A.P., în întreprinderi şi uzine si- 
biene, şi în această fabrică mereu 
fierbinte.

Oameni harnici cu palme bătăto
rite, privire sinceră, căutătoare de 
frumos. Modeşti. Dacă-i întrebi ceva  
Hi răspund cu simţul trăiniciei cu- 
vîntului spus. Dar nici nu ai nevoie 
de prea multe vorbe. Că sínt buni 
gospodari este dovedit prin . . .  fapte.

Treci prin această localitate în- 
tr-o duminică (sau dacă vrei şi în- 
tr-o zi de lucru). Străzile, curate ochi, 
fac concurenţă bunului gust al mul
tor centre citadine. Plăci de beton, 
frumos şlefuite, încorsetează uliţele 
pe o suprafaţă de 7 000 m p. Pentru 
un trecător grăbit această cifră spu
ne, poate, prea puţin. Zăboviţi, însă, 
cît de cît, asupra unui ca lcu l. . .  a- 
proape exact: circa 200 000 kg ci
ment, peste 850 m c pietriş. Adău
gaţi munca. Evaluaţi totul în bani. 
Veţi găsi o cifră care se apropie, 
sensibil, de un milion (să zicem  
896 000 lei). Şi nu uitati: prin con
tribuţia voluntară a cetăţenilorl Im
presionant, nu? Dar nu numai attt. 
Trotuarele îşi pierd marginea dinspre 
şosea în nişte cochete spaţii verzi, 
punctate de paleta rafinată a flori
lor de sezon. Tot 7 000 m p. Spaţii 
v erz i..  şi încă două sute de sal- 
cîmi plantaţi anul acesta. Acţiunea

a fost începută în anul 1965 în cir
cumscripţia nr. 6 deputat, atunci 
şi acum, Simion Drotler. Iniţiativa 
s-a extins, apoi, în circumscripţiile 
5 şi, 7 . . .  mai departe în 16, 19, 21

(Continuare în pag. a Il-a) 
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bilier cît mai practic, cu caracteris
tici constructive deosebite s-au sol
dat, printre altele, cu elaborarea teh
nologiei pentru bucătării şi diverse 
tipuri de dulapuri, demontabile, exe
cutate din panouri de cherestea ră- 
şinoase, dublu placate cu plăci fibro- 
lem noase cu pastă mecanică. Această 
tehnologie, este aplicată pentru pri
ma dată în ţară şi a necesitat reor- 
(ţdhizama tuturor maşinilor şi insta
laţiilor, o reamplasare în flux con
tinuu a acestora. Realizatorii sínt in
ginerii Hedda Hanner, Vasile Pricop 
şi Marius Stoia.

„O dată cu amplasarea mal raţio
nală a fluxului la secţia a Ii-a —
ne spunea mecanicul şef, inginerul 
Romulus Metea — au fost introduse 
o serie de maşini noi de mare pro
ductivitate ca: maşina de găurit şi 
scobit orizontal, maşina de îndreptat, 
circular dublu de formalizat, maşină 
de turnat lac şi altele. Dacă adău
găm şi faptul că pentru îmbunătă
ţirea transportului intern am execu
tat platforme mecanice şi cărucioare 
etajate, putem spune că, în special, 
in secţia amintită există o bună or
ganizare a procesului de producţie, 
folosirea raţională a maşinilor şi uti
lajelor şi totodată condiţii pentru 
sporirea volumului de producţie“.

Spuneam la început că este vorba 
de un bilanţ al realizărilor de la 
Iprofil „Republica". Cînd spunem bi
lanţ, ne gîndim la cifre, dar fără să 
le  fi concretizat în sute de mii sau 
milioane, depăşirile de plan la pro
ducţia globală şi marfă, beneficiile 
obţinute, faptul că angajamentele a- 
nuale au fost realizate încă de pe a- 
cum, în cinstea zilei de 23 August, 
suplimentările de plan cerute la ex
port pentru semestrul II atestă o 
preocupare a întregului colectiv pen
tru continua ridicare a eficienţei eco
nomice a activităţii lor, pentru re
prezentarea cu cinste a acestei firme 
pe cît mai multe meridiane ale lumii.

I. CREŢU

Spre înălţimi

Foto: Fred NUSS

Republica Socialistă România şi 
Republica Socialistă Cehoslovacă, 

hotărîte să dezvolte şi să adînceas- 
că continuu relaţiile de prietenie fră
ţească şi colaborarea multilaterală 
dintre cele două state,

profund convinse că dezvoltarea re
laţiilor de prietenie, colaborare şi 
asistenţă mutuală între Republica So
cialistă România şi Republica Socia
listă Cehoslovacă corespunde intere
selor vitale ale popoarelor celor două 
state şi întregii comunităţi socia
liste,

hotărîte să întărească unitatea şi 
solidaritatea internaţionalistă a tutu
ror ţărilor comunităţii socialiste, ca
re se întemeiază pe comunitatea o- 
rinduirii sociale, pe unitatea scopuri
lor şi aspiraţiilor fundamentale, pe 
sprijinul reciproc în lupta împotriva 
imperialismului,

constatînd că Tratatul de la Var
şovia de prietenie, colaborare şi a- 
sistenţă mutuală din 14 mai 1955 a 
fost încheiat ca răspuns la amenin
ţarea grupării militare N.A.T.O., şi 
ferm hotărîte să acţioneze în con
formitate cu Tratatul de la Varşovia 
pe perioada valabilităţii acestuia, 

depunînd eforturi pentru a conso
lida pacea şi securitatea în Europa 
şi a împiedica agresiunea forţelor 
imperialismului, militarismului şi re- 
vanşismului,

conduse de ţelurile şi principiile 
Cartei Organizaţiei Naţiunilor Unite, 

dînd o înaltă apreciere rolului Tra
tatului de prietenie, colaborare şi a- 
sistenţă mutuală dintre Republica 
Populară Română şi Republica Ceho
slovacă din 21 iulie 1948, în dezvol
tarea relaţiilor prieteneşti şi a co
laborări) dintre cele două state, 

ţinind seama de experienţa şi rea
lizările pe care cele două state le-au 
obţinut în construcţia socialismului, 
de stadiul actual şl posibilităţile de 
dezvoltare a colaborării politice, e- 
conomice şi culturale, precum şi de 
schimbările care au avut loc în Eu
ropa şi in lume,

au hotărît să încheie prezentul 
Tratat şi în acest scop au convenit 
asupra celor ce urmează:

ARTICOLUL 1

Înaltele Părţi Contractante, în con
formitate cu principiile internaţio
nalismului socialist, suveranităţii şi 
independenţei, egalităţii în drepturi, 
neamestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc şi întrajutorării 
tovărăşeşti, vor întări relaţiile de 
prietenie tradiţională şi colaborarea 
multilaterală dintre cele două state.

ARTICOLUL 2
Înaltele Părţi Contractante, por

nind de la principiile fundamentale 
ale relaţiilor dintre statele socialiste, 
vor dezvolta şi adinei colaborarea 
economică şi tehnico-ştiinţifică reci
proc avantajoasă şi vor sprijini co
laborarea în cadrul Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc, precum 
şi cu celelalte ţări socialiste.

ARTICOLUL 3
Înaltele Părţi Contractante vor 

sprijini dezvoltarea colaborării în do
meniile culturii, artei, ştiinţei, învă- 
ţămîntului, sănătăţii, presei, radiodi
fuziunii şi televiziunii, cinematogra
fiei, educaţiei fizice, turismului, pre
cum şi al legăturilor multilaterale 
dintre organizaţiile obşteşti.

ARTICOLUL 4
înaltele Părţi Contractante vor 

depune eforturi în continuare pentru 
dezvoltarea relaţiilor de prietenie în
tre toate statele socialiste şi pentru 
întărirea unităţii lor, în interesul so
cialismului şi păcii.

ARTICOLUL 5
Înaltele Părţi Contractante vor pro

mova consecvent politica de coexis
tenţă paşnică a statelor cu orînduiri 
sociale diferite şi vor continua e- 
forturile pentru asigurarea păcii şi 
securităţii, pentru soluţionarea dife
rendelor internaţionale prin mijloace 
paşnice, pentru destinderea încordă
rii internaţionale, pentru realizarea 
dezarmării generale şi totale, pentru 
lichidarea definitivă a colonialismu
lui şi neocolonialismului şi a discri
minării rasiale sub toate formele, 
precum şi pentru respectarea drep
tului popoarelor de a-şi hotărî sin
gure soarta.

ARTICOLUL 6
Înaltele Părţi Contractante consta

tă că Acordul de la München din 
29 septembrie 1938 a fost obţinut prin 
ameninţarea cu războiul, precum şi 
prin folosirea forţei împotriva Ceho
slovaciei, că el a constituit o parte 
componentă a complotului criminal 
al guvernului Germaniei naziste îm
potriva păcii şi o încălcare groso
lană a regulilor fundamentale ale 
dreptului internaţional contemporan 
şi că din această cauză, încă de la 
început, a fost nevalabil cu toate 
consecinţele care decurg din aceasta.

ARTICOLUL 7
înaltele Părţi Contractante vor de

pune eforturi pentru realizarea se
curităţii şi păcii trainice în Europa, 
precum şi pentru dezvoltarea cola

borării şi a relaţiilor între statele eu
ropene, pe baza principiilor suvera
nităţii şi independenţei, egalităţii în 
drepturi, avantajului reciproc şi nea
mestecului în treburile interne.

Părţile Contractante declară că una 
din premisele principale ale securită
ţii în Europa o constituie inviolabili
tatea frontierelor existente între sta
tele europene şi că, în concordanţă 
cu Tratatul de prietenie, colaborare 
şi asistenţă mutuală de Ia Varşovia 
din 14 mai 1955, vor lua toate măsu
rile necesare împotriva uneltirilor şi 
agresiunii forţelor imperialiste, mili
tariste şi revanşiste.

ARTICOLUL 8
In cazul unui atac armat din par

tea unui stat sau unui grup de state 
împotriva uneia dintre înaltele Părţi 
Contractante, cealaltă înaltă Parte 
Contractantă, exercitîndu-şi dreptul 
inalienabil la autoapărare individuală 
sau colectivă, conform articolului 51 
al Cartei Organizaţiei Naţiunilor Uni
te, îi va acorda neîntîrziat tot aju
torul, inclusiv militar, pentru res
pingerea atacului armat.

Despre măsurile pe care Ie vor lua 
pe baza prezentului articol înaltele 
Părţi Contractante vor încunoştinţa 
imediat Consiliul de Securitate şi vor 
proceda în conformitate cu prevede
rile respective ale Cartei Organiza
ţiei Naţiunilor Unite.

ARTICOLUL 9
înaltele Părţi Coniracianie se vor 

informa şi consulta reciproc în toate 
problemele importante care privesc 
interesele lor.

ARTICOLUL 10
înaltele Părţi Contractante declară 

că obligaţiile lor prevăzute în trata
tele internaţionale în vigoare nu sínt 
în contradicţie cu prevederile pre
zentului Tratat.

ARTICOLUL 11
Prezentul Tratat este supus ratifi

cării şi va intra în vigoare la data 
schimbului instrumentelor de ratifi
care, care va avea loc la Bucureşti, 
în cel mal scurt timp.

Tratatul se încheie pe o perioadă 
de 20 du ani din ziua' intrării in .vi
goare şi se va prelungi de fiecare 
dată cu 5 ani, atît timp cît nici una 
din înaltele Părţi Contractante nu-t 
va denunţa, în scris, cu 12 luni 
înainte de expirarea perioadei res
pective.

întocmit Ia Praga, în ziua de 16 
august 1968, în două exemplare ori
ginale, fiecare în limba română şi 
în limba cehă, ambele exemplare a- 
vînd aceeaşi valabilitate.
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LA D A T O R IE
în uşoara adiere a vîntului, frun

zele aurii, dezvelind copacii din 
curtea unităţii, îi pregăteau pentru 
iarna anului 194..., care îşi anunţa 
apropierea destul de timpuriu.

Răcoarea serii era simţită de ti
nerii ostaşi, care, fără a-şi fi părăsit 
uniformele de vară, se găseau înşi
ruiţi pentru obişnuitul raport. în
treaga unitate, aliniată în formaţiuni 
precis delimitate, stăpînită de senti
mentul emoţiei, aştepta aprecierile 
comandanţilor, privind comportarea 
şi rezultatele obţinute în desfăşura
rea exerciţiului de luptă.

Starea de aparentă mulţumire ce 
se citea pe feţele tuturor a fost însă

Concursul fanfarelor, care a avut loc duminică la 
Mediaş, a antrenat într-o vie întrecere cele mai 
valoroase formaţii artistice de acest gen din judeţ. 
Festivităţile au început cu defilarea echipelor pe

străzile Mediaşului. în clişeu: defilează fanfara că
minului cultural din Apoidu de Sus.

In pagina a IlI-a publicăm foto-reportajul: Primul 
concurs judeţean al fanfarelor de amatori.

întreruptă brusc de semnalul de a- 
larmă al postului de pază „Olga trei". 
Semnalul, transmis de un post situat 
.a munţi, fără alte date, delimita 
doar sfera acţiunii şi locul ampla
sării lui, date ce nu erau conclu-

în întîmpinarea aniversării 
a 20 de ani de la înfiinţarea 

organelor securităţii

dente şi nu spuneau nimic în plus 
decît că acolo se petrecuse ceva de
osebit.

Trebuiau stabiliţi factorii ce deter
minaseră declanşarea semnalului şi 
eventualele efecte ce acţionaseră frî- 
narea raportării cauzelor. Ca în orice 
situaţie de acest fel, lt. colonel Pa- 
naitescu, comandantul formaţiunii, 
raportînd evenimentul organului de 
partid, eşalonului superior şi orga
nelor securităţii statului, purcese la 
hotărîrea măsurilor ce le impunea 
momentul.

Drept urmare, în noaptea ce-şi pu
sese de mult amprenta întunecoasă 
pe natura adormită, un grup de oa
meni mărşăluind din greu, se stră
duiau să ajungă cu orice preţ la 
capătul misiunii lor — postul de 
pază „Olga trei" situat la mare dis
tanţă.

în condiţii vitrege, înfruntînd gre
utăţile ridicate de relief, escaladînd 
tancurile stîncilor, în permanentă le
gătură gonio cu baza, grupa încer
caţilor „alpinişti" raporta în zori re
perarea postului căutat.

La numai cîteva minute după ra
port, indignarea şi revolta firească 
îi cuprinse pe toţi cei antrenaţi în 
misiune, cînd în faţa ochilor li se 
înfăţişă imaginea postului devastat, 
iar colegii de armă — morţi, căzuţi 
la datorie.

în acele clipe grele, de adîncă 
durere, gîndurile lor se îndreptau 
spre depistarea duşmanului. Nu era 
greu de intuit cui aparţineau aceste 
fărădelegi şi cine erau autorii cri
minalei fapte, dar aceasta nu era 
destul; trebuiau prinşi şi pedepsiţi.

De aceea timpul nu trebuia risipit 
fără rost; fiecare minut lăsat să trea
că fără a face ceva util, putea ajuta 
duşmanului să se refugieze în as
cunzişuri.

In confruntarea cu duşmanul, or
ganele securităţii şi trupele sale nu 
au fost singurej au primit sprijinul 
populaţiei, al oamenilor cinstiţi.

De înalt eroism şi patriotism a dat 
dovadă ţăranul Ioniţă Mircea.' Aflat 
la saivană, departe de sat, somat în 
miez de noapte de cei 12 bandiţi ce 
alergau hăituiţi de organele de ur
mărire, el nu s-a speriat. La apro
pierea acestora, străfulgerat de gîn- 
dul şi sentimentul datoriei, şi-a in
struit şi trimis unicul fiu de 13 ani, 
spre a-şi anunţa vecinii de saivane 
cu privire la nocturnii lui vizitatori. 
Era un act de mare curaj. Bandiţii 
l-ar fi putut intercepta pe firavul şi 
îndrăzneţul pionier, dar altă soluţie, 
altă ieşire din impas nu vedea. Dacă 
nu ar fi procedat astfel s-ar fi putut 
pierde poate momentul potrivit prin
derii bandiţilor.

După plecarea copilului, sub pri
virile iscoditoare ale oamenilor cu 
fizionomii animalice, se străduia să 
le satisfacă fără reproş cererile, în 
aşa fel ineît să le prelungească cît 
mai mult şederea în colibă. Nu avea 
dreptul să rişte nimic şi nu trebuia 
să întreprindă acte necugetate care 
să nască bănuielile „musafirilor". Tre
buia să fie calm şi prudent.

înspre zori, cînd ploaia încetase, 
fiecare rază de lumină îi sporea ne
liniştea. Oare ce să fie? Să nu fi 
reuşit Victoraş? Să nu i se fi dat 
crezare? Nu se poate. Altceva se 
vede că a făcut să se întîrzie atît, 
căci doar timp ar fi fost destul.

In liniştea zorilor, in jurul colibei 
umblau iscoadele trimise de fostul 
colonel regal şi moşier Gănescu, con
ducătorul bandei. Una dintre ele se 
întorsese raportînd că în împrejurimi 
e linişte deplină şi nici o mişcare 
suspectă nu. se face simţită.

Se hcMrîse plecarea, dar înainte 
trebuiau ascultate şi celelalte două 
rapoarte ale iscoadelor Negru şi Sul
tan, ce avuseseră sarcina verificării

(Continuare în pag. a IlI-a) 
M. VASILE IONEŞT1

In fiecare an, cu statornicia ano 
timpurilor, mii de băieţi şi fete se 
prezintă la examenul de bacalaureat, 
întîia lor încercare mai de seamă, 
l-am văzut în atîtea veri, mereu 
alţii, dar aceiaşi prin vîrstă şi visuri, 
mergînd grăbiţi spre licee, de la care 
urmau să-şi ia rămas bun, o dată cu 
promovarea acestui examen. Treceau 
în grupuri, discutînd cu înfrigurare, 
sau cîte unul, visător, ori cu icoana 
cine ştie cărui scriitor în minte. Opti
mismul, nota majoră a vîrstei lor, 
avea, indiscutabil, suporturi solide, o 
pregătire temeinică, o deplină încre
dere, iar rezonanţa sa, transpusă în 
fluxul conturat al imaginilor, li se 
putea citi pe feţe, în priviri.

La fel ca în fiecare an, i-am in- 
tîlnit şi zilele acestea. Mulţi dintre 
cei 118 absolvenţi de la Liceul nr. 1

r D i f u m  

hun !...
din Sibiu mi-au amintit de generaţiile 
anterioare. Aceeaşi sete de a cunoaşte 
şi de a împărtăşi cunoştinţele acumu
late în lungul şir al anilor de şcoală. 
Aceeaşi dorinţă de a trece victorioşi 
pe sub arcul de triumf al adolescenţei, 
intrînd pe sub portalul marilor îm
pliniri. l-am întilnit in sălile de 
clasă, aplecaţi asupra colilor de bîrtie. 
Le-am văzut mişcările sigure cu care 
aşterneau cuvintele.

Am reîntîlnit, parcă, aici pe ac
tualii ingineri, profesori, medici, arhi
tecţi care au ieşit pe poarta aceasta, 
trecînd înaltul prag al adolescenţei. 
Dar i-am văzut şi pe viitorii oameni 
de nădejde, care vor duce făclia ştiin
ţei şi culturii pe noi culmi. In ei 
i-am văzut, totodată, pe cei 512 ab
solvenţi din judeţ care s-au prezentat 
în sesiunea aceasta la bacalaureat, 
i-am văzut pe toţi tinerii de vîrsta 
lor din ţara noastră. Si le-am urat 
în gîtid- Drum bun, spre mirifica 
cetate a visurilor!

MARIN NIŢĂ
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S U B  S E M N U L  
D E V O Ţ I U N I I

La Comitetul judeţean al U.T.C, 
tocmai avusese loc o şedinţă de 
birou în care, ia baza discuţiilor, se 
aflase un material privind munca 
şi viaţa tinerilor care lucrează în 
I.A.S. şi l.M.A. L-am interpelat pe 
tovarăşul Nicolae Găitan, primul se
cretar al Comitetului judeţean al 
U.T.C. Sibiu în legătură cu aceste 
probleme.

— In cadrul unităţilor agricole 
de toate profilurile lucrează mul-

I ţi tineri. Care sínt chestiunile 
care vă preocupă în legătură cu 
munca lor ?

— Lugtă în ansamblu, proporţia 
tinerilor care lucrează pe ogoare, fie 
că aparţin I.M.A., I.A.S. sau C.A.P., 
este mare. Un calcul estimativ su
mar privind pe cei din I.A.S. şi 
l.M.A. dă un procent care urcă pe 
aproape de 75 la sută. E mult. E şi 
acesta un motiv pentru ca, în acti
vitatea noastră, să avem mereu în 
centrul atenţiei toate laturile vieţii 
şi activităţii acestora. Evident, nu se 
poale concepe o departajare netă a 
ceea ce au realizat tinerii doar. Suc
cesele ori insuccesele unităţilor că
rora le aparţin sínt şi ale lor. In 
unele părţi mai ales ale lor. Există 
cîteva componente ale muncii şi v ie
ţii lor care au constituit "obiectul 
atenţiei noastre.

— Să Ie numim.
— Aş pleca de la o încercare de 

tablou general privind aportul. Nu e 
Jn interesul nimănui să creionăm o 
situaţie idilică, neapărat idilică. 
Avem, adică, şi lucruri care solicită 
măsuri încărcate de girul respon
sabilităţii. Există componente ale 
muncii acestor tineri cărora este 
necesar să li se îmbunătăţească pa
rametrii. Dar nu se poate contesta 
că terminarea la timp a lucrărilor 
din campania de primăvară a aces
tui an (20 aprilie), succesele în dimi
nuarea efectelor secetei, rezultatele 
economice ale unor unităţi se da- 
toresc şi tinerilor.

Dacă la 10 august LM-A. Sibiu 
putea raporta că planul pe cam
panie era realizat în proporţie de 
94 la sută se poate presupune că şi 
aportul tinerilor a fost substanţial. 
Dacă I.A.S. Agnita poate raporta 
realizări deosebite la toate compo
nentele planului, faptul se datoreşte 
si hărniciei celor tineri. Sau satis
facerea de către multe unităţi şi 
depăşirea planului de contractări- 
Sau . . .

—Pomeneaţi de anume deziderate, 
legate de munca şi activitatea lor, 
care vă preocupă . . .

— Concentrate ar suna aşa: condi
ţiile lor de. muncă şi viaţă. Am în
treprins un studiu privind condiţiile 
lor de viaţă. Adică: roasă, cazare,
pci ibilităţi distractiv-educative, posi
bilitatea ridicării calificării profesio
nale.

— Constatările?
— Şi bune şi rele. In unele părţi 

au masa asigurată la cantine, au 
dormitoare asigurate la C.A.P. sau 
I.A.S. unde respectiva brigadă lu
crează. Cit despre posibilităţi edu- 
rativ-distractive ele se referă la ceea 
ce le oferă cluburile l.M.A. ori, în

campanie, căminul cultural. Nu e mai 
puţin adevărat faptul că, uneori, dată 
fiind dispersarea, conducerile se ocu
pă puţin de problemele discutate. 
Am spune cp singurii care sínt 
datori să-i întrebe cum trăiesc sínt 
cei de la U.T.C, Alte constatări s-ar 
referi la lipsa preocupării pentru cu
răţenie şi igienă la unele dormitoare. 
Oamenii aceştia cqre îşi incep munca 
o dată cu destrămarea nopţii şi şi-o 
încheie cu apariţia ei ar trebui mai 
mult ajutaţi. E o neorînduială şi o 
murdărie în unele locuri care nu face 
cinste celor cărora le dau o mină 
de ajutor la munca ogoarelor, Şi nici 
măcar nu e o problemă insolubilă. Cu 
puţină preocupare din partea condu
cerilor l.M.A., LA,S. sau C A P . pro
blema s-ar putea rezolva.

— Care vi se pare problema 
numărul unu în legătură cu mun
ca tinerilor din acest sector?

— Evident permanentizarea lor la 
locurile de muncă. Cîteva măsuri 
generale s-au luat. S-a încercat re
partizarea mecanizatorilor în satele 
natale. Se rezolvă problema cază
rii, a mesei, a încadrării în ambian
ţă. Dar cum măsura nu-i poate viza 
pe toţi,, ea rămîne insuficientă. Să 
luăm un exemplu: de la I.A.S. Tîr- 
nava au plecat în 1967 aproape 100 
de tineri.

De ce? Răspunsul nu e străin de 
constatarea că atenţia pentru condi
ţiile de viaţă care li se asigură aici 
este la un nivel scăzut. E un capitol 
la care conducerea administrativă se 
pare că s-a gîndit insuficient. Ast
fel de situaţii mai există.

— Pe linia activităţilor speci
fice U.T.C. ce s-a întreprins?

— Am organizat o seamă de ac
ţiuni care au vizat stimularea dragos
tei pentru meserie, dorinţa ridicării 
calificării, educaţia politică şi moral 
cetăţenească, Astfel dezbaterea docu
mentelor de partid şi U.Ţ.C., con
cursul „Cel mai bun mecanizator“ 
(I M.A. Sibiu )i Schimburi de experien
ţă pentru generalizarea metodelor de 
lucru valoroase (l.M.A. Agnita, Şura 
Mică, Tîrnaya), etc.

— Pentru viitor?
— Avem in lucru un studiu sinte

tic, bazat pe ample constatări, asupra 
tuturor problemelor enunţate. Impu
nerea lui dezbaterii organelor şi or
ganizaţiilor U.T.C. va conduce la 
măsuri care să înlăture deficientei0' 
Cert este că, în anumite condiţii, cum 
au fost, să zicem, cele din acest an, 
munca acestor categorii de tineri se 
apropie pu o dată de ceea ce numim 
eroism cotidian. Da, nu e pici un fel 
de exagerare. Să avem în fată du
bla bătălie pe care o dau ceas de 
ceas cu condiţiile naturale vitrege 
adesea, cu condiţiile de viaţă nu 
totdeauna la cel mai bun nivel, şi 
vom fi de acord că nu e vorba de 
nici o exagerare.

In frontul celor care se zbat pen
tru asigurarea ţării cu pline aportul 
tinerilor este indiscutabil unul sub
stanţial. Iată de ce problemele v ie 
ţii şi muncii lor ne stau mereu în 
atenţie.

Convorbire consemnată de 
VICTOR DOMŞA

O glinzi a le  h ă rn ic ie i
(Urmare din pag. I)

ş.a. Nu peste mulţi ani toate stră
zile acestei comune se vor bucura 
de un atribut care, pînă nu de mult, 
aparţinea exclusiv oraşului. O şter
gere treptată a pragului dintre rural 
şi urban.

Contemporaneitatea înalţă volutele 
civilizaţiei peste tot. Căci pretu
tindeni, incandescentă, dorinţa de 
frumos şi bine curgînd, tradiţional, 
prin vinele viguroase ale pămîntului 
nostru căleşte un gînd, un vis, un 
ideal. Peste tot prefaceri. Optimism 
consolidat pe temelii de lume nouă. 
Oam enii. . .  şi oamenii sínt noi. Du
mitru Popa, Maria Mihu, Paul Fuss, 
formaţi la şcoala răspunderii faţă 
de cei ce le-au încredinţat manda
tul de deputaţi trec pe străzile co
munei lor cu fruntea sus. Întîietatea 
în muncă le conferă întîietate la în
crederea consătenilor. Buni gospo
dari la ei acasă şi tot atît de price-

B

puţi în gospodăria obştească. Ei 
şi mulţi alţii, în mod firesc se 
ocupă de treburile comunei cu tot 
atîta grijă ca şi de cele personale. 
Buni gqspodari cei din Şura Mare. 
Trei diplome confirmă, oficial, acest 
lucru — de două ori premiul I pe 
raion şi o dată tot premiul I pe re
giune. pentru buna gospodărire şi 
înfrumuseţare a comunei. Şi diplo
mele . . .  spun ceva.

Oameni harnici, cu gospodării trai
nice. E greu să ţii o statistică la zi 
cu tot ce apare nou în comună. Şu- 
renii s-au obişnuit să vadă încă o 
antenă de televizor (există în pre
zent peste 50) să audă că şi cutare 
şi-a luat maşină de spălat, frigider, 
motocicletă sau alte asemenea obiec
te. Civilizaţia este absorbită prin toţi 
porii. Apropierea de oraş se face 
rapid şi sigur. Chezăşie acesteia stă 
hărnicia celor de aici — români şi 
saşi înfrăţiţi în tăria muncii pe ogoa
rele C.A.P., în întreprinderi, uzine . . .

Imagini din ţară
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S P O R T
Volei

Şcoala sportivăSibiu  
campioană

Fotbal divizia B Divizia A

C.S.M. Sibiu ■ C.F.R.Arad 6-2(2-1) ln etaPa a doua
la junioare

In sfîrşit şi în oraşul Sibiu, se 
află un titlu naţional, un titlu care 
revine pe drept celei mai bune e- 
chipe din tară: echipa de volei ju
nioare a Şcolii sporţive, antrenată 
de profesorul Gheorghe Bodescu.

Oraşul nostru a fost prezent a- 
proape în fiecare an în turneul final 
cu echipa de fete. Dar de fiecare 
dată titlul le scăpa „printre degete''.

Cucerirea titlului a fost realizată 
într-un mod categoric. Toate echipele 
participante au trebuit să „aplece 
steagul" în fata nivelului tehnic ridi
cat la care s-a prezentat noua cam
pioană.

După un început mai slab, sibien- 
cele ating o bună formă în a treia 
partidă. Performanţa localnicelor de 
a cuceri titlul de campioană numai 
cu un singur set pierdut este un me
rit demn de remarcat.

Spectatorii prezenţi în număr mare 
au fost entuziasmaţi de jocul bun al 
speranţelor sibicne şi în mod special 
de ELENA ŢOPA, CRISTINA POPA 
şi MARIA ÓLARU pe care le-au răs
plătit cu îndelungi aplauze.

Ţinem să prezentăm şi lotul noilor 
campioane do junioare pe anul 

.1967—1968: CRISTINA POPA, ELENA 
ŢOPA, MARIA o l a r i:. .SABINA  
GÄMAN, CORNELIA... DOBRIN, 
MARIANA DUICÁ, GE0RGETÄ SÖ- 
R1CI, ADRIANA POPA, RODICA 
l’OPA, MAGDA DANCU, AURORA 
POPENŢA. Mircea LUPUŢIU

De mulţi ani iubitorii fotbalului din 
Sibiu n-au mai asistat la o partidă 
oficială în care echipa lor favorită 
să cîştige la un asemenea scor. Du
minică, gazdele,, preştînd un joc mul
ţumitor ca nivel tehnic, cu acţiuni 
mai închegate în atac, cu doi înain
taşi în mare vervă, Schwartz şi Kiss 
— dar mai ales primul —- şi-au sur
clasat adversarul, care pîriă la urmă 
a fost nevoit să cedeze la o diferen
ţă de patru goluri.

Departe de noi intenţia de a mini
maliza victoria gazdelor — chiar la 
un scor de proporţii —. dar ea a 
fost facilitată şi de com;, .area sla
bă, cu multe momente de cădere, 
a apărării adverse.

De remarcat insă jocul Iui 
Schwartz, care pur şi simplu a „zbur
dat" printre apărătorii adverşi, reu- 
şindu-i aproape toate acţiunile.

La victorie au contribuit în bu
nă măsură şi ceilalţi jucători, luai 
puţin însă Flichiş şi Laufceac. Pri
mul, după 15 minute de la începerea 
partidei, a dat vădite semne de oho- 
seală, ceea ce a făcut ca spre fina
lul primei reprize oaspeţii să contro
leze mijlocul terenului şi, ca urmare,

să întreprindă cîteva acţiuni pericu
loase la poarta lui Coman şi chiaf să 
înscrie (minutul 32) prin Ghenghe. In 
cea de-a doua repriză şi-a revenit 
întrucîtva. Laufceac, cu toate că a 
încercat cite ceva, n-a reuşit prea 
multe, ca atare a şi fost înlocuit în 
finalul partidei.

Sibienii şi-au „semnat" victoria 
prin punctele înscrise de cei doi . . .  
pitici, Schwartz (min. 8, 63, 72 — 
prin transformarea unei lovituri de 
la 11 m — şi 79) şi Kiss (min. 19 şj 
55). Oaspeţii au redus din handicap 
prin Vlad (min. 89)

Ţinem să amintim că victoria pe 
deplin meritată se datoreşte unei idei 
tactice care începe să se contureze 
în atacul sibian, unde extremele în
treprind curse debordante şi centrări 
precise. Din asemenea situaţii s-au 
marcat aproape toate golurile învin
gătorilor.

C.S.M.S. a folosit formaţia: Coman
— Zaharia, David, Rătscher, Mihai
— Muţiu, Flichiş — Schwart?-, Lauf
ceac (Chisan, min. 83), Stoiceşcu, 
Kiss.

* GH. SASU

Etapa a doua a diviziei A  s-a ca
racterizat prin înregistrarea primei 
victorii în deplasare din actualul 
campionat: Steaua la Ploieşti, care 
deţine şi primul loc din clasament; 
victoriile la scor obţinute de F.C.

Gaz Metan —  Medicina Clui 0-0
Nlodieşonii, deşi au luai în serios 

jocul, producînd adesea panică in 
echipa clujenilor, n-au fost capabili 
să cohcretjteze. Oaspeţii, apărîndu-

se

Consultaţii
Din iniţiativa Comitetului n u -  
:ipal al U.T.C. Sibiu se organi- 
ază, în aceste zile, pentru tinerii 
a întreprinderi şi uzine consul
i i  pe marginea evenimentelor 
ilitice internationale. La acestea 
irticipă membri ai biroului jude- 
an şi municipal P.C.R.

Pină în prezent s-a ţinut o ast
fel de consultaţie la uzina „Inde
pendenţa" avînd ca temă centrală 
activitatea delegaţiei de partid şi 
de stat a Republicii Socialiste Ro
mânia, desfăşurată cu ocazia vizi
tei făcute în Republica Socialistă 
Cehoslovacă.

supranurneric, au stăvilit cu 
promptitudine atacurile gazdelor, 
care deşi au dominat copios, n-au 
ştiut să deştrame apărarea, de altfel 
bună, a clujenilor. Gazdele au avut 
numeroase ocazii de a înscrie, însă 
niciodată n-au putrit să străpungă 
apărarea — o apărare masivă, care 
şi-a făcut datoria-

în decursul partidei şi clujenii au 
avut unele situaţii periculoase, atunci 
cjnd au întreprins acţiuni pe con
traatac.

In acest meci a reieşit încă odată 
în evidentă o veche carenţă a me- 
dieşenilor: atacul nu ştie să destra
me o apărare supraaglomerată, la
tură pe care va trebui să se insiste 
in pregătire, mai ales prin jocuri- 
şcoală.

Uzina chimică „Carhosin“
din Copşa Mică

organizează, în ziua de 26 august 1968, la sediul uzi
nei, un concurs pentu ocuparea unui post de maistru 
mecanic.

Se pot prezenta candidaţii care îndeplinesc condi
ţiile conform legilor în vigoare.

Informaţii suplimentare se dau zilnic între orele 
14— 15 la biroul personal.

Divizia C

Atac al oaspeţilor, respins de apărarea medieşană. Fază din partida Gaz 
Metan — Medicina Cluj

a z i .. * a z t ...
TIMPUL

Soarele răsare la 5 h şi 24 m şi 
apune la 19 h şi 13 m. Vreme insta
bilă la început, apoi în ameliorare 
uşoară. Centi va fi mai mult noros 
la început, apoi variabil. Temporar 
vor cădea precipitaţii sub formă de 
averse. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit, din sectorul nord-vestic. 
Temperatura minimă va fi cuprinsă 
între 9 şi 11 grade, iar cea maximă 
va oscila intre 20 şj 22 grade.

AGNITA: 8 MAI: Sfintei la pîndă
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
V ieţi uscate (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Corigcnţa dom
nului profesor (orele 17,00 şi 19,00).

C L Z i  .  m

2,00 şi 4,00 (programul I); 7,30; 8,30; 
10,00; 12,00; 18,55; 21,00; 0,55—1,00 
(programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00;
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II)■

Emisiuni literare: 8,25 — Moment

CINEMA
SIBIU: PACEA: Piramida zeului 

oare (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
9,00; 21,00); VICTORIA: Hiroşima, 
ragostea mea (orele 9,00; 11,00;
3,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINERE- 
ULUI: Haiducii (orele 10,00; 12,00; 
4,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEREN- 
)ENŢA: Onorabilul Stanislas agent 
.ecret (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
10,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Prin Kurdi- 
itanul sălbatic (orele 9,00; 11,15;
[4,30; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
LULUI: Slirşitul agentului W-4 c.
orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Capcana (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Martin sol
dat (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

Muzică simfonică: 10,00; 10,45;
15,05; 16,45; 23,40 (programul I); 8,35 
9,00; 9,24; 10,55; 13,00; 13,30; 13,48 
14,08; 16,00; 18,00; 20,30; 21,05; 21,50 
22,35; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00 
8,30; 9,05; 11,20; 12,00; 13,20; 14,50 
15,30; 17,15; 19,30; 20,40; 21,00; 22,20 
22,35; 0,05—5,00 (programul 1); 7,40 
10,05; 12,30; 15,00; 16,15; 16,35; 20,50; 
23,42 (programul 11).

Muzică populară: 10,20; 11,05;
12,30; 14,00; 16,20; 17,45; 20,20; 21,25 
(programul I); 7,00; 8,00; 12,10; 13,15; 
17,15; 19,00 (programul II).

TELEVIZIUNE

l e x  Barker, Gérard fiarray, Michele Girardon în Ulmul PIRAMIDA ZEU
LUI SOARE

BAZNA-BÄI: K.O. (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
împuşcături pe portativ (orele 17,00 
şl 19,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
1,00; 15,00; 18,00; 20,00; 21,00; 1,00;

poetic. V itejie străbună. Ţară de imn. 
Versuri de Grigore Hagiu; 9,30 — 
Mioriţa. Istoria patriei în folclorul 
românesc; 15,15 — Bibliotecă de li
teratură română; 20,05 — Muzee şi 
expoziţii; 21,05 — Trei întlmplări — 
de Constantin Vişan. Şantier de crea
ţie: Vasile Zamfir; 22,30 — Moment 
poetic. Versuri de Victor Felea (pro
gramul I); 10,30 — Roza vînturilor. 
Emisiune pentru şcolari (progra
mul IIŢ

19.30 
19,50

20,00
20,26

20.45

22,10
22.30
22.45 
23,00

TV pentru şcolari. Consultaţii 
la matematici (clasa a VIIl-a). 
TV pentru specialiştii din in
dustrie.
Curs de limba engleză (relua
rea lecţiei a Vl-a).
„La vîrsta noastră" — emisi
une pentru tineret.
Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic. Publi
citate.
Film serial: Thierry la Fronde. 
Opinia dumneavoastră... Res
pectul reciproc cetăţenesc (II) 
Film artistic: „Ierburi amare” 
în rolul principal Irene Papas. 
Panoramic.
Divertisment muzical. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii,

\

A. S. A. Sibiu —  A rieşul 
Turda 3 - 0  ( 0 - 0 )

Găsipdu-ne la cea de-a doua etapă 
din acest sezon, putem spune de la 
început că meciul a fost bun, dato
rită mai ales echipei locale, care a 
jucat cu multă ambiţie, a luptat pen
tru fiecare balon, a şutat mai mult la 
poartă, obtinînd o victorie meritată.

Dacă A.S.A. a urmărit victoria din 
răsputeri, Arieşul s-a situat din acest 
punct de vedere la polul opus. Oas
peţii au pus un accent mai mult pe 
apărare, reuşind să menţină scorul 
alb o bună perioadă de timp.

Deşi ocaziile n-au lipsit, militarii 
n-au putut deschide scorul decit în 
minutul 55, autor fiind mijlocaşul Că
luş, care a şutat de la circa 30 m. 
In continuare asistăm la o presiune 
continuă a gazdelor, cu rare contra
atacuri ale oaspeţilor. în consecinţă, 
în minutul 72 se înscrie cel de al 
doilea gol, prin Pareşcuva. Ultimul 
gol al întâlnirii este opera atacantului 
central Birobea (min. 81). Gazdele au 
jucat mult mai bine în repriza a 
doua, obtinînd o victorie pe deplin 
meritată.

D, MUNTEANU

M etalu l Copşa Mică —  
M inerul Baia de A rieş 

4 - 1  ( 1 - 0 )

Datorită jocului bun prestat de me- 
lalurgişti, aceştia şi-au adjudecat o 
meritată victorie. Scorul putea fi şi 
mai concludent dacă localnicii n-ar fi 
ratat numeroase ocazii şi dacă por
tarul advers n-ar fi fost in mare 
formă. Golurile au fost realizate de 
Ţinea (mim 41 şi 90), Secetă (min- 
52), Blâjan (min. 33) şi respectiv 
Neagu (min. 57). Slab arbitrajul pres
tat de Alexe Lucaci (Tg. Mureş), care 
printre altele, a anulat cite un gol 
valabil ambelor echipe.

M. FALICIU

ÎNSCRIERILE PENTRU A Il-A SESIUNE 
A CONCURSULUI DE ADMITERE ÎN

Şcoala profesională „VITROMETAN" 
Mediaş

pentru băieţi se fac în perioada 15— 30 august 1968 la 
sediul întreprinderilor: „Tîrnava“ Mediaş — pentru 
textilişti şi „Vitrometan“ Mediaş pentru sticlari.

Concursul de admitere se va dăsfăşura în perioada 
3— 10 sept. 1968 şi va fi precedat de vizita medicală.

La concurs se primesc absolvenţi ai şcolii generale 
în vîrstă pînă la 18 ani, împliniţi pînă la 31 decem
brie 1968,

Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul 
şcolii din str. Sticlei nr. 9 tel. 2220.

Uzina „Automecanica” Sibiu
angajează de urgenţă:

— sudori electrici şi autogeni.
Informaţii suplimentare se dau la serv. personal al 
uzinei, telefon 15090.

întreprinderea de reparaţii şi construcţii
Sibiu

angajează urgent: — mecanic utilaje II
— merceolog principal
— merceolog II

întreprinderea de electricitate Sibiu
recrutează elevi absolvenţi a 8 cl. elementare pentru con
cursul de admitere din sesiunea 1 sept. 1968, la şcoala pro
fesională, în meseria de electrician pentru centrale, staţii 

şi reţele electrice.
înscrierile se fac zilnic la sediul întreprinderii din Sibiu, 
str, Uzinei nr. 7, serv. personal, telefon 1.48.50 (interior 292) 

unde se primesc şi informaţii suplimentare.

>

Argeş, Dinamo Bucureşti. Jiul 
a trebuit să se  mulţumească doar cu 
un rezultat de egalitate, deşi a evoluat 
pe teren propriu. In clasament con
duce Steaua cu 4 puncte, urmată, în 
ordine de „U" Cluj, Farul şi „U" Cra
io v a 1 cu cite 3 puncte. Ultimele două 
locuri sínt deţinute de Rapid şi Va
gonul, fiecare cu cite un punct. Dar 
iată rezultatele tehnice ale etapei a 
11-a: Petrolul — Steaua 0— 1 (0—0); 
U.Ţ.A. — Crişul 2—0 (1—0); Progre
sul — Dinamo Bacău 3—1 (3—0); 
Dinamo Bucureşti — Vagonul 4— 1 
(2—1); „U“ Cluj — Rapid 2—0 (1—0); 
Farul — A.S.A. Tg. Mureş 1—0 
(1—0); F.C. Argeş — Politehnica Iaşi 
4—0 (1—0); Jiul — „U" Craiova 1—1 
(1 -0 ) .

Uzina mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3 angajează de urgenţă:

— ingineri, tehnicieni, proiectanţi şi desenatori în 
specialitatea construcţii de maşini;

— strungari, frezori şi rectificatori;
— muncitori necalificaţi, absolvenţi ai şcolii elemen

tare şi cu stagiul militar satisfăcut, pentru şcoala de 
calificare,

— tineri absolvenţi ai şcolii elementare, în vîrstă de 
15— 18 ani pentru ucenicie la locul de muncă, cu du
rata de 2 şi 3 ani.

— dactilografă.
mm. . . a s a a a g
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Primul concurs judeţean 
al fanfarelor de amatori

Iniţiativa Comitetului judeţean de 
cultură şi artă Sibiu a fost fructuoa
să. Fanfarele din judeţ, pentru prima 
oară în existenta lor, au luat auto
nom „startul“. Un început care jus
tifică eforturile de aproape două 
luni .ale artiştilor amatori ai cămi
nelor culturale; un început care obli
gă prin valoarea „competiţiei" şi mo
destia ineditului.

Am asistat — duminică, 18 august 
— în parcul Greveln din Mediaş, 
la o demonstraţie de consistentă ar
tistică motivînd — fără îndoială — 
aplauzele generoase cu care a fost 
din plin răsplătită de medieşeni, dar 
care, totodată, suscită interesul co
mentariilor şi formulări de respon
sabilităţi (asupra cărora ne propunem 
a reveni) pentru viitoarea dezvoltare 
a mişcării „fgnfaristice" de amatori 
din judeţul nostru (singurul din ţară 
care se afirmă ca o mişcare prodi
gioasă a genului).

Paisprezece colective de fanfară, 
întrunind aproape 300 de instrumen
tişti, s-au deplasat din toate coifu
rile judeţului la această „paradă a 
alămurilor". Paisprezece colective de 
cooperatori au ştiut — prin ampla 
lor participare — să rezolve dezide
rate spirituale, să motiveze existenta  
unei valoroase mişcări artistice de 
amatori.

Am remarcat în această întîlnire 
„confluenta" vîrstelor (instrumentişti 
de 20, 45, 75 de ani) în acelaşi idegi 
estetic; preluarea, păstrarea şi culti
varea tradiţiilor locale.

Ansambluri ca cele din Apoldu de 
Sus (premiul I) Turnişor (premiul 
II) Cristian şi Şaroş (premiul 111) 
sau ca cele din Mercurea, Tălmaciu, 
Nochrich, Aţei (menţiuni) au mărtu- Faniara dir» Cristian, clasată pe locul III

0 experienţă valoroasă
I

Nu peste mult timp, în judeţul nostru vei începe campania de însămînţare a 
cerealelor de toamnă, etapă deosebit de importantă pentru obţinerea de recolte 
bogate în anul viitor. Acest fapt impune luarea, încă de pe acum, a celor mai 
potrivite măsuri menite să ducă la executarea însămînţărilor în condiţii agroteh
nice corespunzătoare.

Printre unităţile agricole care in acest an au depăşit graniţa celor 3 000 kg griu 
la hectar pe întreaga suprafaţă ocupată cu această cultură, se înscrie fi întreprin
derea agricolă de stat Sibiu. Pentru a face cunoscută experienţa lucrătorilor, ingi
nerilor fi tehnicienilor de aici în obţinerea de recolte bogate, tovarăşul inginer 
Laurenţm Popescu, tehnologul şef al unităţii, a avut amabilitatea să ne răspundă 
la clteva întrebări.

— Întreprinderea agricolă de 
stat Sibiu a reuşit să şe situeze 
printre unităţile fruntaşe în cam
pania de recoltare. Acesta eşte un 
fapt meritoriu. Am dori să ne 
spuneţi ce suprafaţă s-a cultivat 
şi ce producţie de griu s-a reali
zat in unitatea dumneavoastră?

— In fermele agricole ale unităţii 
noastre au fost cultivate cu grîu de 
toamnă 556 hectare. Am realizat, în 
medie, peste 3 340 kg grîu la hectar. 
La ferma nr. 1 Sibiu, condusă de in
ginerul Gheorghe Munteanu, s-a rea
lizat, pe 50 hectare, o producţie de 
peste 4 200 kg grîu la hectar. Un succes 
remarcabil au obţinut în această di
recţie şi fermele din Cisnădie şi 
Vurpăr. Producţiile realizate aici sínt 
cele mai mari din istorţa acestor u- 
nităţi. Lucrătorii cisnădieni au ob
ţinut, în medie, 2 900 kg grîu la hec
tar pe o suprafaţă de 226 hectare. 
Trebuie să avem în vedere că a- 
ceastă producţie s-a realizat pe so
luri podzolice cu un grad de fertili
tate mai scăzut. Ferma din Vurpăr 
a obţinut, pe 180 hectare, peste 3 400 
kg grîu la hectar. Aceste ferme sínt 
conduse cu multă competenţă de in
ginerul Constantin Olaru, tehnicianul 
Ion Gureanu şi inginerul Eugen 
A lese. Griul obţinut a avut o greu
tate hectolitrică mare. Ca urmare, 
peste 60 lg sută din producţie a fost 
livrată peptru sămînţă.

Desigur aceste producţii nu sínt 
întîmplătoare. Ele au fost obţinute 
ca urmare a aplicării întregului com
plex de măsuri agrotehnice.

— Vă referiţi, probabil, printre 
altele, la alegerea terenului şi 
pregătirea solului. Vă rugăm să

ne spuneţi cum au fost aplicate 
aceste măsuri în cadrul fermelor.

— Pe măsura posibilităţilor s-a 
căutat ca griul să fie însămînţat după 
plante bune premergătoare (trifoi, 
lucernă, cartofi de vară, porumb si
loz etc). Pregătirea patului germinativ 
s-a făcut diferenţiat, tocmai în func
ţie de aceste plante. De exemplu, pe 
terenurile în care a urmat grîu după

Peste 3 3 0 0  kg grîu 
la hectar

grîu s-au executat două arături, de 
vară şi pentru însămînţări. Acestea 
au fost urmate de 2—4 discuiri. O- 
dată cu pregătirea patului germinativ 
s-au încorporat în sol ?40—400 kg 
superfosfat la hectar şi 80—120 kg 
azotat de amoniu. Şi acestea, în 
fpncţie de plantele premergătoare şi 
gradul de fertilitate a solului. Ferti
lizarea a continuat în primăvară, la 
sfîrşitul lunii martie şi începutul lu
nii aprilie, prin administrarea a 70— 
'140 kg azotat de amoniu la hectar.

— Este cunoscut faptul că în 
sporirea producţiei un rol impor
tant îl are şi sămînţa folosită. 
Dacă aţi vrea să ne spuneţi ce 
sămînţă s-a utilizat şi in ce pe
rioadă s-a semănat?

— Pipă mai anii trecuţi în unitatea 
noastră erau cultivate mai multe so 
iuri de grîu. Începînd însă din anul

trecut întreaga suprafaţă a fost însă- 
mînţată cu grîu Bezostaia, un soi 
valoros, de mare productivitate. Se
mănatul s-a făcut între 20 septembrie 
şi 9 octombrie. Seminţele au fost 
introduse într-un agrofond bogat a- 
sigurîndu-se 580 boabe germinabile 
pe m p. Plantele au suportat bine 
îngheţul de peste iarnă. Densitatea, 
în primăvară, a fost de 440—525 fire 
la m p.

— Ce lucrări de întreţinere 
s-au aplicat?

— Primăvara, imediat ce terenul a 
permis, am aplicat în mod diferenţiat 
lucrări cu sapa rotativă şi cu tăvă
lugul pe întreaga suprafaţă pentru a 
pune rădăcinile plantelor în contact 
intim cu pămîntul. O atenţie deose
bită am acordat combaterii buruie
nilor, combatere ce s-a făcut pe cale 
chimică între 6 şi 12 aprilie, folosin- 
du-se erbicidul 2,4 D în cantitate dei 
2—4 kg la hectar. Lucrarea s-a efec
tuat cu pompa de stropit M.S.P.P.ji 
cînd grîul ajunsese la 15—20 c a ,  
buruienile în faza de rozetă şi tem
peratura în cursul zilei de peste 
15 grade.

Recoltatul griului a început în 4 
iulie şi s-a desfăşurat în cele mai 
optime condiţii.

— In foarte multe unităţi agri
cole au început deja lucrările 
pregătitoare pentru viitoarea re
coltă de păioase. în fermele dum
neavoastră s-a făcut ceva în acest 
sens?

— Da, am început şi noi pregăti
rile pentru noua recoltă. Pină la a- 
ceastă dală pe parcelele care ur
mează grîu după grîu, circa 80 hec
tare, a şi fost executată arătura de 
vară, urmind ca, pe măsură ce se ri
dică recoltele, să se pregătească şi 
restul suprafeţelor. In această toamnă 
avem de însămînţat peste 500 hec
tare pentru care sínt asigurate îngră- 
şămintele fosfatice şi azotoase în 
cantităţi sporite fată de anul trecut. 
De asemenea, s-a asigurat sămînta 
pentru 600 boabe germinabile pe me
tru patrat. Sîntem hotărîti să termi
năm semănatul pînă la 10 octombrie.
Convorbire consemnată de P. BUD

risit cu prisosinţă viabilitatea artistică 
a genului, argumentînd acţiunea şi 
implicaţiile ei viitoare. I

Formaţiile de fanfară — un gen eu 
vechi tradiţii (unele peste 50 de 
ani) — oferă perspective din cele mai 
interesante. Prin multiplele solicitări 
(ocazionate de întregul cortegiu de 
manifestări ale omului), prin carac
terul tematic al repertoriului, pro
priu genului (muzică patriotică, de 
dans, de joc, de petrecere, de ^pro
menadă etc.),; fanfara îşi justifică 
existenţa meritorie în jriaţa satului 
modern; ea poate şi trebuie — după 
părerea noastră — să intre în preo
cupările cele mai de seamă ale orga
nelor de îndrumare şi conducere. 
Fanfara poate acţiona în şezători, 
clăci, adunări sau jocuri de eat, pe
treceri, demonstraţii, poate crea mo
mente de divertisment, muzica fiind 
unul din mijloacele cele mai atrăgă
toare şi mai eficiente în acţiuni de 
masă.

Audiind piesele din concurs, am 
remarcat „universalitatea" reperto
riului; uverturile, unele polci pre
tenţioase, potpuriuri (la ansamblurile 
mari), valsul, polca, marşul (la an
samblurile mai mici). Unele din fan
fare (Apoldu de Sus, Turnişor, Cris
tian) au inclus în program cîntece 
populare româneşti piese din folclo
rul nou.

Repertoriul — în ansamblul său 
— a fost abordat, ca problematică in
terpretativă, pe măsura posibilităţi
lor formaţiilor. Apreciem, la majori
tatea acestora, omogenitatea interpre
tării, rezolvarea corectă a lempou- 
rilor, ritmurilor, pasagiilor melodice, 
armoniilor, calităţi care au păstrat 
formaţiile la decalaje relativ mici 
unele de altele. S-a remarcat, de a- 
semenea, bunul acordaj la fanfarele 
cu instrumente mai puţin uzate ca; 
Apoldu de Sus, Turnişor, Bratai, 
Mercurea, Cristian, Şaroş. Demon
straţia făcută în finala concursului, 
cînd fanfarele reunite din Apoldu 
de Sus şi Turnişor au cîntat împreu
nă lucrarea Pili de lei de I. G. Bră- 
tianu a reliefat toate atributele care 
conferă lucrării valoarea remarca
bilă, cunoscută.

Avem toată preţuirea pentru toii 
instructorii formaţiilor, animatori de 
seamă ai mişcării artistice de fan
fare de amatori, care au ştiut eă 
păstreze aceste colective, să le de
săvârşească măiestria, să le  alimen
teze spiritul de dăruire şi disciplină. 
Ne vor rămîne în amintire dirijorii 
Gărtz Mihail (Turnişor şi Tălmaciu), 
Fisi Carol (Apoldu de Sus) Göllner 
loan Hans (Cristian), Tausch Mihai 
(Şaroş) şi alţii, care, de ani sau zeci 
de ani, s-au identificat ansambluri
lor, au trudit cu strădanie şi abne
gaţie pentru perpetuarea tradiţiilor.

începutul, deosebit de valoros, pe 
care-1 aplaudăm, trebuie să se în 
scrie ca o confirmare a posibilită
ţilor de afirmare majoră a genului 
care obligă la confruntări mai dese, 
şi, implicit, la calitate.

Ne raliem părerii prof. Iorgu San
du, directorul Şcolii populare de artă 
din Sibiu, că „această iniţiativă a 
constituit o plăcută surpriză, atestînd 
existenta de şine stătătoare a forma
ţiilor de fanfare din judeţ, care au 
dovedit talent şt multă pasiune din 
partea participanţilor".

GEORGE STOICESCII

Fanfara din Şaroş, clasată pe locui III Foto: FI. BUCHFELNER

Ce poate fi mai de preţ?

L A  D A T O R IE

— Tovarăşe doctor, am început 
să văd. Uite, vă văd degetele.

— Stai liniştită şi ai răbdare. 
In cîţeva minute sîntem gata. Ui- 
tă-te in sus.

După puţin timp operaţia a fost 
terminată.

— Soră, ţi-o dau în primire; 
în fiecare zi să-mi spui cum evo
luează. Tratamentul e cel pre
scris.

Cele relatate mai sus ar fi tre
cut poate neobservate. Zilnic, zeci 
de oameni sínt consultaţi, unii 
dintre ei — cei mai grav bolnavi 
•— sínt internaţi. In fiecare zi, 
oamenii vin, aşteptă răbdători şi 
urmează cu stricteţe cele spuse de 
medic, pentru cel mai arzător 
scop; însănătoşirea lor.

într-o cameră cu lumină obscură, 
un om în halat alb se strădu
ieşte să redea vederea suferin

zilor. Varvara Voss din Odorhei 
a fost internată în mai multe spi
tale din ţară. A plătit un greu 
tribut suferinţelor ce au survenit 
pe neaşteptate acum 30 de ani.

— Eram în floarea vîrstei, ne 
spunea bolnava, nu împlinisem  
nici 28 de ani cind a dat necazul 
peste mine. O groaznică durere 
de cap şi pierderea vederii cu 
fiecare zi. Ochiul sting era con
siderat pierdut pentru totdeauna 
de specialiştii care m-au văzut. 
Nu mai erau speranţe nici pentru 
celălalt ochi. In primăvara acestui 
an, de ceea ce mi-era teamă n-am 
scăpat. Mi-am pierdut vederea şi 
la celălalt ochi. Am cerut, dacă 
se poate, să mi se mai prelun
gească viaţa ochiului cu care vă
zusem pînă nu de mult. Dar aici, 
la Cppşa Mică, s-a petrecut ceea 
ce nu mă aşteptam, Am fost ope

rată la ochiul bolnav şi cu care 
nu vedeam de 30 de ani. Acum 
vă văd, stăm de vorbă şi aş
tept să fiu operată şi la celălalt 
ochi. Am multă încredere în oa
menii care lucrează în spital.

Am lăsat pe bolnava din ca
mera 4 a spitalului, secţia oftal
mologie, din Copşa Mică şi am 
urcat cele clteva trepte ale primului 
etaj din Policlinică. Pe sală, oa
menii aşteptau să le vină rîndul. 
Din cînd în cînd, cîte unul pleca 
pansat, altul pentru internare. In 
camera de cîţiva metri pătraţi un 
om în halat alb, dr. Gheorghe Mi- 
hu, se străduieşte să ajute oame
nii să vadă. Am privit minute 
în şir fără să-l deranjăm şi de 
multe ori ne-am pus întrebarea; 
ce poate fi mai de preţ pentru om 
decît vederea?

(Lfrmare din pag. I) ,

lizierei pădurii pe unde trebuiau să 
se strecoare în mod ascuns. Dar is
coadele întîrziau.

In atmosfera de mulţumire şi li
nişte aparentă a celor din colibă, 
doar Ioniţă, frămintat de întrebări, 
căuta răspuns acestei întirzieri. Gă
sise un sincjur răspuns; organele secu
rităţii erau aproape, iar iscoadele 
bandiţiilor fuseseră capturate. Şi nu 
se înşelase...

...Victoraş, tremurind ca varga, ud 
pînă la piele, cu picături de noroi 
aruncate de paşii lui mărunţi şi re
pezi pînă spre ceafă, cu mîinile încă 
sîngerînd de tăieturile pietrelor, re
uşise să ajungă, aşa cum intuise ta
tăl său, cu bine la saivana lui moş 
Toma a Ilincăi, din apropierea sa
tului.

Trezit din somn de lătratul crini
lor, moş Toma, plin de nedumeriri, 
primind în colibă mogîldeaţa aceea 
de copil, Începu a-1 întreba asupra 
grabei ce-1 pusese la drum pe aşa o 
vreme.

La auzul vorbelor tremurlnde ale 
copilului, că la saivana lor au venit 
bandiţii şi că tatăl său îl trimisese 
în noapte spre a-1 anunţa, moş Toma, 
îndemnîndu-1 să se culce, ţîşni pe 
uşă cu paşi mărunţi, dar grăbiţi, 
după ce înşfăcă toporul din butuc.

Ajuns in sat, după încunoştinţarea 
organelor, moş Toma, însoţit acum 
de organele securităţii, fără răgaz, 
luase în piept drumul lunecos, mu
iat de ploaia ce încă nu încetase.

Cînd s-au apropiat de colibă, co
pilul s-a trezit. Aruncînd pe el hăi
nuţele încă umezi, cu lacrimi in ochi 
a cerut să meargă împreună, la tatăl 
său rămas singur cu duşmanii. Pri- 
vindu-i chipul şi sclipirile ochilor 
ageri, înţelegeai că nu e nimic ne
firesc în rugăminţile lui. Totul era 
normal. Trăia şi el la fel ca toţi 
ceilalţi tensiunea momentului, fără 
a-şi atribui vreun merit, deşi îl avea 
din plin.

Desfăşuraţi în potcoavă, spre a-i 
prinde în cleşte pe bandiţi, intuind

că aceştia vor încerca să se stre
coare spre pădure, organele de secu
ritate îş i ocupau dispozitivele de 
luptă în deplină linişte.

Al doilea cîntat al cocoşilor îi 
găsi amplasaţi în locuri alese cu 
multă grijă. Aşteptarea plină de li
nişte li se păru celor doi ofiţeri fără 
sfîrşit cînd, ca speriată de ceva, sco- 
ţînd un ţipat de spaimă, o pasăre îşi 
luase zborul din apropierea lor.

N-a lipsit mult ca locotenentul Io- 
nes.cu să someze pe individul ce şe  
apropia, dar maiorul Ştănescu l-a o- 
priţ la timp,

Individul ce se apropia, şi care 
nu era altul decit iscoada Negru, 
călcînd peste vreascurile putrede, deşi 
scruta împrejurimile, nu bănuia ce-1 
aşteaptă. O clipă de încordare, o 
săritură de panteră, o bufnitură — 
şi două trupuri rostogolite se aflau 
la pămînt. Liniştea întreruptă pentru 
o clipă se restabili din nou, parcă şi 
mai adîncă. Făcut inofensiv, banditul 
legat fedeleş zăcea acum sub un 
boschet fără posibilitatea de a-şi a- 
nunţa confratele în fărădelegi. Sul
tan, ce întîrziase în drum, se apro
pia acum nepăsător de acelaşi loc. 
Soarta lui, deşi la fel, nu se înche
iase cu aceeaşi uşurinţă. El opusese 
mai multă rezistenţă şi, în cădere, 
în disperarea lui, reuşise să înfigă 
pumnalul în braţul locotenentului 
Ionescu.

Raportul maiorului Ştănescu, pri
vind prinderea iscoadelor în liziera 
pădurii, întări încrederea colonelului 
Dobrescu în intuirea planurilor duş
manului. Fără a ezita, luă hotărîrea 
atacării colibei din partea deschisă a 
poienii, fixîndu-şi însă la liziera pă
durii întăriri care să nu permită în 
nici un fel bandiţilor să scape din 
încercuire. A ceste întăriri trebuiau să 
someze şi să deschidă focul numai 
după ce bandiţii s-ar fi îndepărtat 
suficient de colibă înspre pădure.

Planul colonelului se dovedise bun. 
Luînd pe cei doi bandiţi, desfăcîn- 
du-le legăturile şi lăsînd asupra lor 
armele fără cartuşe, îi eliberă din 
captivitate nu înainte de a le  adresa 
cîteva cuvinte neauzite de cei din 
jur. O primă împuşcătură era sem
nalul de luptă răsunat din pistolul 
colonelului Dobrescu.

Minaţi ca de un resort, cu fizio
nomiile îngrozite, sperînd în clipa 
salvării, ocolind coliba dar strigînd 
disperaţi din toate puterile: „fugiţi 
spre pădure, vin securiştii", iscoadele 
Negru şi Sultan se îndreptau spre 
secularii copaci ai pădurii. Strigătele 
înspăimîntaţe, însoţite de împuşcături 
stîrniseră panică şi derută între ban
diţi, care — năuciţi de lovitura ca 
de trăsnet ce o primeau — fugeau 
în debandadă spre pădure, abando- 
nîndu-şi în colibă lucrurile.

Doar fostul colonel Gănescu — şe
ful bandei — alb ca varul, tremurînd 
de frică şi mînie, rămase pironit în 
mijlocul colibei. Simţind că Ioniţă 
i-a adus pe urmăritori pe urmele 
sale, deşi nu-şi putea imagina cum 
a putut face acest lucru, se năpusti 
ca o fiară turbată asupra celui din 
fata sa. Ioniţă, privind fizionomia 
răvăşită şi desfigurată a banditului, 
înţelese că nu se poate aştepta la 
nimic bun. Pregătit, cu nervii încor
daţi, aştepta deslăntuirea banditului. 
Obişnuit din tinereţe să lupte cu 
fiarele pădurii, saltul fulgerător, plin 
de ură al fostului colonel nu-i pri- 
cinui nici un rău, deşi reuşise să-şi 
ridice automatul rămas pe laviţa de 
lîngă uşă, cu care acum îl ameninţa. 
Dar Gănescu nu şi-a mai putut folosi 
arma ucigătoare; a fost doborît de

rafala unui automat, în timp ce ban
diţii ce se îndreptau spre pădure, 
înconjuraţi fiind, fără nici o şansă de 
scăpare, erau dezarmaţi şi făcuţi
inofensivi.

...In poiană s-a aşternut din noii 
liniştea. Comunistul Ioniţă strîngea 
puternic la piept capul cu părul 
blond, puţin cîrliontat al lui Victoraş.

într-un tîrziu, colonelul Dobrescu, 
evidenţiind serviciile deosebite aduse 
patriei, adresă cu vocea blindă şi 
duioasă calde mulţumiri comunistului 
Ioniţă, pionierului Victoraş şi lui 
moş Toma.

...In curtea unităţii, cu glas vibrind 
de emoţie, comandantul unităţii, co
lonelul Panaitescu, în faţa frontului, 
dădea citire ordinului de zi pe ar
mată prin care era imortalizată amin
tirea celor trei ostaşi ce căzuseră la 
postul lor, în luptă cu duşmanii.

Numele eroilor erau urmate de cele 
ale comunistului Ioniţă, pionierului 
Victoraş şi cetăţeanului Toma, care 
cu riscul vieţii1, dînd dovadă de un 
fierbinte patriotism, au adus un mare 
ajutor la prinderea bandiţilor. Fapta 
lor a fost şi este demnă de respectul 
tuturor!

Ministerul
Învatâmîntului

co m u n ica :
Concursul de admitere, sesiu

nea de toamnă, în liceele de cul
tură generală, liceele de speciali
tate, învătămîntul profesional şi 
învătămîntul tehnic pentru anul 
şcolar 1968—1969, va avea loc 
după cum urmează:

I. Pentru cursurile de zi, la:
— liceele de cultură generală, 

liceele de specialitate (indus
triale, agricole, economice şi sa
nitare), şcolile profesionale, pre
gătirea prin ucenicie la locul de 
muncă şi şcolile de maiştri — 
între 2 şi 9 septembrie;

— liceele pedagogice de educa
toare, liceele de cultură generală 
cu profil artistic sau cu program 
de educaţie fizică — între 28 au
gust şi 9 septembrie;

— institutele pedagogice de în
văţători şi şcolile de specializare 
postliceală — între 23 şi 30 sep
tembrie.

II. Pentru învăţămîntul seral, la:
— liceele de cultură gene

rală — între 25 şi 30 august;
— liceele de specialitate, şco

lile profesionale şi şcolile de mai
ştri — între 2 şi 9 septembrie.

III. Pentru invăţămîntul fără 
frecvenţă, la:

— liceele de cultură gene
rală — între 20 şi 30 septembrie;

— liceele de specialitate (eco
nomice şi agricole) — între 2 şi 
9 septembrie;

— institutele pedagogice de în
văţători — între 23 şi 30 septem
brie.

Informaţii cu privire la condi
ţiile de admitere şi înscrierea la 
concurs pot fi obţinute de la in
spectoratele şcolare sau de la 
unităţile şcolare respective.

(Agerpres

IO AN ANDREI coresp.
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A ZI, 20 AUGUST, a p a re :

SUPLIMENTUL „SClNTEIA“

wmI
I

„PUTEREA" — filele „Verii fierbinţi 
1944".
„PROMENADA PRIN BUCUREŞŢIUL 
SURPRIZELOR" — Cu telefericul deasu
pra magistralei albastre; aterizare pe 
pistele portului aerian de mare trafic; 
o ploscă de „rubiniu" la Hanul lui Ma- 
nuc sau o cafea cu „Craii de Curtea- 
Veche"?; premieră la „urbanismul sub
teran".
„ATENŢIUNE, LA ORIZONT — ENIG 
MATICE OBIECTE ZBURĂTOARE" —
Mesageri cosmici vizitează Pămîntul? Ce 
sínt şi de unde vin OZN-urile: fiinţe in
teligente încearcă să intre în legătură 
cu noi?

I „TINERETUL LUMII — O NECUNOS
CUTA?" — investigaţie în retortele for
mării „idealului de viaţă" al tinerei 
generaţii. La ce visează tineretul? Ideal

d i n  c u p r i n s  s
şi profesie; nevoia de filozofare; peda
gogia modelului.

•  „ . . .  ŞI A SORBIT DE TREI ORI DIN 
APA VIEŢII!" — „Elixirul" din basme 
există în realitate?; sticle de „Căciulata" 
pentru Napoleon al IlI-lea; brevetul des
coperirilor farmaceutice ale Terrei; do
zaje de finefea miliardimilor de gram; 
deconectantul horaţian.

) „PARAZITISMUL PE MASA DE DISEC
ŢIE" — anchetă socială despre tehnica 
degradantă a înşelătoriei; ce, cum şi 
cît gîndeşc ei; mediul vinovat al tole
rantei.

I „INAMICUL PUBLIC NR. 3: ACCIDEN
TUL DE CIRCULAŢIE" — anchetă in
ternaţională despre una din cele mai 
ucigătoare maladii; cînd progresul rea
nimă primitivul din om; viteza — al 
8-lea păcat al omenirii; automobilistul 
conduce aşa cum se conduce şi în viată,

3  »PENTRU MAI MULŢI DOLARI IN PLUS 
SAU ALCHIMIA MODERNĂ A UNUI 
STRĂVECHI „BUSINESS* — 0 călătorie 
într-adevăr, de neuitat; cele „trei glo
buri de alamă"; datornicul etern.

9  „DRAMATICA ÎNFRUNTARE PE RIN
GUL LUPTEI PENTRU CAUCIUC" — pa
gini reale dintr-un roman fantastic al 
concurentei. In regatul lui Firestone 
plîng nu numai arborii. . . ;  de la gang
steri mascaţi la ciocniri între state; odi
seea sclavilor eliberaţi.

9  „CUM SE FACE O ECHIPA MARE" _
din „secretele" marilor echipe de fot
bal. Anchetă sportivă internaţională, cu 
participarea lui Nereo Rocco, Mihail 
Iakuşin, Lajos Baroti, Rajkó Mitici.

—  48 de pagini bogat ilustrate, caricaturi,
anecdote, umor.
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Vizita tovarăşului
Corneliu Mănescu
în Algeria

Alger 19. — Corespondentul Ager- 
pres, C. Benga, transmite: Ministrul 
afacerilor externe al României, Cor- 
neiiu Mănescu, a sosit luni la Alger, 
înţr-o vizită oficială, la invitaţia mi
nistrului afacerilor externe al A lge
riei, Abdelaziz Bouteflika.

La sosire, pe aeroportul Dar el 
Beida, ministrul român a fost salutat 
de Abdelaziz Bouteflika, de funcţio
nari superiori ai Ministerului Aface- 
nilor Externe, ambasadori şi membri 
ai corpului diplomatic acreditaţi la 
Alger. Pe aeroport se afla, de aseme
nea, Nicoale Şipoş, ambasadorul Re
publicii Socialiste România la Alger, 
şi membrii ambasadei.

La sosire, Corneliu Mănescu a fă
cut ziariştilor o declaraţie, in care 
şi-a exprimat convingerea că vizita 
sa în Algeria, contactele şi întreve

derile pe care le va avea vor con
tribui la întărirea relaţiilor româno- 
algeriene, la lărgirea lor în spiritul 
prieteniei între cele două popoare, 
conform intereselor lor şi cauzei păcii 
mondiale.

In aceeaşi zi Corneliu Mănescu a 
fost primit de Houari Boumediene, 
preşedintele Consiliului Revoluţiei, 
cu care a făcut un schimb de păreri 
asupra problemelor privind relaţiile 
dintre cele două ţări, precum şi asu
pra unor aspecte ale situaţiei inter
naţionale.

După aceea, Corneliu Mănescu a 
avut întrevederi cu, Abdelaziz Bou
teflika, cu Nouarredine Dellici, mi
nistrul comerţului, şi cu Ahmed Gho- 
zali, director general al Societăţii na
tionale algeriene pentru transportul 
şi comercializarea hidrocarburilor.

Ziarul ,N han  Dan* despre:

Aniversarea revo
luţiei din Vietnam

r& ss î

Agenda diplom atică
MIKA ŞPILIAK, preşedintele V ecei Executive Federale a R.S.F. 

Iugoslavia, a sosit într-o vizită oficială în Norvegia. La sosire, el a 
fost primit de primul ministru al Norvegiei, Per Borten, şi de alte 
persoane oficiale. în cursul vizitei, Mika Şpiliak va avea convorbiri 
cu premierul norvegian în legătură cu situaţia internaţională, în spe
cial in legătură cu situaţia din Europa, precum şi cu dezvoltarea rela
ţiilor bilaterale dintre Norvegia şi Iugoslavia.

•  Continuîndu-şi turneul de informare, Gunnar Jarring, reprezentan
tul secretarului general al O.N.U. în Orientul Mijlociu, a sosit luni 
dimineaţa la Beirut. El a fost primit de ministrul de externe libanez, 
Fuad Butros, cu care a avut un schimb de păreri cu privire la evolu
ţia situaţiei din Orientul Mijlociu.

După Liban, Gunnar Jarring va vizita Israelul, urmînd ca la 26 
august să se intîlnească la Geneva cu secretarul general al O.N.U. 
U Thant.

0  LA DAMASC a avut loc o întrevedere intre Ibrahim Makhos, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri şi ministru al afacerilor ex- 
externe al Siriei şi Mustafa Al Madani, ambasadorul Sudanului în 
Liban. După această întrevedere, Makhos a declarat, relatează agen
ţia Reuter, că Siria respinge acţiunea de mediere a Sudanului sau a 
oricărei alte ţări în conflictul ivit cu Libanul, ca urmare a hotărîrii 
guvernului sirian de a adopta o serie de măsuri în domeniul economic 
şi comercial.

IRAK. Vedere din oraşul Samarra

Vietnamul de Sud

Acţiuni o fen sive  Indfrjite ale F. N. E. 
în apropierea Saigonului

Saigon 19 (Agerpres). — De dumi
nică dimineaţă, Saigonul este zguduit 
aproape ceas de ceas de exploziile 
bombelor pe care uriaşele B-52 le 
răspîndesc în jurul său, pentru a 
contracara acţiunile ofensive ale pa
trioţilor, intensificate brusc în această 
regiune. Giganticele bombardiere a- 
mericane au aruncat nu mai puţin de 
270 tone de bombe asupra unor po
ziţii „suspecte" pe o rază de aproxi
mativ 50 de kilometri în jurul capi
talei, unde în ultimele 48 de ore au 
avut loc lupte puternice între forţele 
patriotice sud-vietnameze şi trupele 
americane şi aliate, scrie corespon
dentul agenţiei Associated Press. In- 
cepînd cu zorii zilei de duminică, 
unităţile patriotice au lansat o serie 
de atacuri succesive asupra a 18 o- 
biective militare în trei din cele pa
tru regiuni tactice sud-vietnameze. 
Cele mai violente ciocniri par să fi 
avut loc pe malurile Mekongului, 
unde trupele americane au fost sur
prinse de tirul patrioţilor într-o ac
ţiune de debarcare.

Alte două ciocniri s-au înregistrat 
aproape simultan în  împrejurimile 
fostei capitale imperiale, Hue, pre
cum şi în apropiere de Tay Ninh. In

aceeaşi perioadă, la 35 kilometri de 
Saigon, patrioţii au bombardat o unita
te de infanterie şi cartierul general al 
celei de-a 25-a divizii saigoneze de 
infanterie.

Pierderile suferite de partea ame
ricană în urma acestui lant de acţi
uni ofensive nu sínt cunoscute încă. 
Se pare, a declarat un purtător de 
cuvînt al comandamentului militar 
american, Că, potrivit primelor ra
poarte, acestea s-ar ridica la peste 
160 de morţi şi răniţi.

Nici o informaţie n-a fost însă dată 
de purtătorul de cuvînt în legătură 
cu situaţia de pe Platourile înalte, 
unde duminică dimineaţa patrioţii 
lansaseră atacuri similare.

Hanoi 19. — Corespondentul Ager- 
pres, Adrian Ionescu, transmite: In
tr-un articol consacrat aniversării a 
23 de ani de la revoluţia din august, 
care a deschis calea întemeierii Re
publicii Democrate Vietnam, la 2 sep
tembrie 1945, ziarul „Nhan Dan" 
scrie că cei 31 de milioane de com
patrioţi şi combatanţi sínt ferm ho- 
tărîti să ridice tot mai sus spiritul 
revoluţiei din august, pentru a rea
liza cuvîntul de ordine „totul pentru 
victoria asupra imperialiştilor ameri
cani". Acţiunile de pe cîmpul de bă
tălie din Vietnam, ca şi argumentele 
nesincere prezentate la convorbirile 
de la Paris dovedesc că Statele Unite 
nu renunţă încă la războiul de agre
siune, la intenţiile lor de a face din 
Vietnamul de sud o colonie şi o bază 
militară. In faţa acestei situaţii, po
porul vietnamez din întreaga tară îşi 
sporeşte şi mai mult vigilenta şi îşi 
intensifică lupta pentru salvarea pa
triei, se arată în editorial. Reamin
tind evenim entele de acum 23 de ani, 
ziarul „Nhan Dan" relevă că „succe
sul revoluţiei din august se datoreşte 
aplicării juste a principiilor marxist- 
leniniste la condiţiile concrete din 
Vietnam, rezolvării judicioase a pro
blemelor privind etapele, obiectivul, 
forţa motrice, sarcinile şi metodele 
revoluţiei. împletirea strînsă între 
lupta armată şi cea politică a adus la 
o ofensivă puternică pe toate fron
turile, la insurecţia generală armată 
care a triumfat ia 19 august 1945. In

acea zi, în plin centrul Hanoiului, 
drapelul roşu cu steaua de aur a fost 
înălţat anuntînd întregii omeniri pro
gresiste victoria poporului vietna
mez. Născută în circumstanţe extrem  
de complexe şi dificile, R.D. V iet
nam a învins succesiv toate obsta
colele în drumul său, drapelul său 
fiind astăzi simbolul independenţei, 
suveranităţii, unităţii şi integrităţii 
teritoriale a Vietnamului. Dejucînd 
toate planurile militare şi politice ale 
imperialiştilor americani, care poartă 
pe teritoriul nostru un război barbar 
în speranţa deşartă de a reîntoarce 
roata istdriei, arată ziarul, poporul 
vietnamez este ferm încrezător în li
nia luptei împotriva agresiunii ameri
cane, pentru salvarea naţională, în 
conducerea clarvăzătoare şi sigură a 
partidului, este hotărît să învingă, 
fiind gata la orice sacrificiu pentru 
independenţa şi libertatea patriei, 
pentru réunificarea ei paşnică".

C onferinţa  de p resa  
a lui Jiri Hajek

Praga 19 (Agerpres). — In cadrul 
unei conferinţe de presă, Jiri Hajek, 
ministrul afacerilor externe al R.S. 
Cehoslovace, a arătat că stabilirea 
de relaţii diplomatice cu R.F. a Ger
maniei este o problemă complexă, 
legată de securitatea europeană în 
general. Problema frontierelor, recu
noaşterea celor două state germane, 
nevalabilitatea încă la început a a- 
cordului de la München^ a spus el, 
reprezintă cele mai importante as
pecte în care guvernele R.S. Ceho
slovace şi R.F. a Germaniei au pozi
ţii diferite, ceea ce împiedică stabi
lirea relaţiilor diplomatice într-un 
viitor apropiat. Dimpotrivă, crearea 
unor misiuni comerciale constituie 
premisa dezvoltării relaţiilor în do
meniul comerţului şi al economiei. 
Hajek a menţionat că, de altfel, ase
menea relaţii există şi se dezvoltă 
atît între cele două state germane, 
cît şi între R.F.G. şi ţările socialiste 
cu care acestea nu întreţin relaţii 
diplomatice. El a relevat, de aseme
nea, că participarea Cehoslovaciei la 
C.A.E.R. nu conlstituie o piedică pen
tru dezvoltarea contactelor sale 
economice cu alte ţări.

Acţiuni 
pentru leg a lizarea  
P. C. din Germania

Düsseldorf 19 (Agerpres). — După 
cum relatează corespondentul din 
Düsseldorf al agenţiei A.D.N., în nu-

Campania electorală din S. U. A.

Prognoze în legătură cu elaborarea 
platformei Partidului democrat

Washington 19 (Agerpres). — Re
dactarea platformei Partidului demo
crat, care va fi prezentată spre apro
bare Convenţiei naţionale a partidu
lui ce se deschide la 26 august la 
Chicago, va prilejui o confruntare 
majoră între pretendenţii la candida
tură, îndeosebi între vicepreşedintele 
Hubert Humphrey şi senatorul Eu
gene McCarthy în ce priveşte răz
boiul din Vietnam. Vicepreşedintele, 
care caută să se distanţeze de politi
ca Administraţiei Johnson în sild
estül asiatic, a declarat zilele trecute 
la New York că este gata să accepte 
majoritatea ideilor enunţate de ad
versarii războiului. Se apreciază însă 
că este puţin probabil ca vicepreşe
dintele să accepte anumite puncte ale 
programului preconizat de senatorul 
Eugene McCarthy. Astfel, McCarthy 
a cerut ca programul să declare că 
viitoarea administraţie democrată va 
pune capăt imediat bombardamentelor 
împotriva R.D. Vietnam şi celorlalte 
acte de război împotriva teritoriului 
nord-vietnamez, deoarece „este clar 
că o asemenea măsură este un prelu
diu esenţial la orice negocieri fruc
tuoase". în ce priveşte bombarda
mentele, vicepreşedintele susţine că 
încetarea lor trebuie hotărîtă în ur
ma unui aşa-zis „gest de reciproci
tate". Humphrey şi-a exprimat, tot
odată, speranţa că platforma demo

crată se va solda cu un compromis 
în ce priveşte războiul din Vietnam, 
compromis „care să satisfacă majo
ritatea democraţilor care doresc să 
rămînă în cadrul partidului şi să spri
jine candidatul democrat". Date fiind 
divergentele profunde care există în
tre punctul său de vedere şi cel al 
senatorului McCarthy, acest compro
mis va fi fără îndoială greu de rea
lizat.

De altfel, senatorul intenţionase să 
ducă o luptă energică pentru accep
tarea opiniilor sale. Unul din princi
palii săi consilieri, Richard Goodwin, 
fost susţinător al defunctului senator 
Robert Kennedy, a afirmat că in cazul 
în care platforma democrată nu va 
reflecta „în mod substanţial" propu
nerile lui McCarthy, acesta şi sprijini
torii săi intenţionează să supună pro
gramul lor direct delegaţiilor la Con
venţie, sub forma unui amendament 
la platformă.

In timp ce membrii Comitetului de 
redactare a platformei continuă să 
sosească la Chicago, vicepreşedintele 
Humphrey rămîne net favorit al 
cursei pentru obţinerea candidaturii 
la preşedinţie. Intrarea tardivă în 
luptă a senatorului George McGovern 
din Dakota de sud şi a lui Lester 
Maddox, guvernator al statului Geor
gia, nu au modificat în mod sensibil

repartizarea delegaţiilor între prin
cipalii candidaţi. Astfel, potrivit son
dajului publicat duminică de „Was
hington Post", Humphrey dispune la-1 
ora actuală de 675 de voturi sigure, 
iar 315 delegaţi îi sínt favorabili. 
(Pentru obţinerea candidaturii sínt 
necesare 1312 voturi). Principalul 
său rival Eugene McCarthy totalizea
ză 409 voturi sigure, iar 55 de dele
gaţi îi sínt favorabili. McGovern nu 
se bucură decit de sprijinul a 32 de 
delegaţi, iar numărul de voturi de 
care dispune Maddox este neglijabil. 
De altfel, potrivit corespondentului 
agenţiei France Presse la W ashing
ton, Jean Lagrange, guvernatorul sta
tului Georgia, Lester Maddox, inten
ţionează să devină nu atît candidat 
la preşedinţie, cît purtătorul de cu- 
vint al democraţilor sudişti, care do
resc alegerea unui reprezentant al 
statelor din sud drept candidat 
la vicepreşedintie. Vicepreşedintele 
Humphrey apreciază însă că în sta
tele din sud „a apărut o nouă gene
raţie de liberali" şi astfel intrarea lui 
Maddox în lupta electorală nu-i va 
crea greutăţi în această parte a Sta
telor Unite, în cazul în care devine 
candidat la preşedinţie. De altfel, 
Humphrey n-a respins posibilitatea 
să-l aleagă pe senatorul George Mc
Govern, drept candidat la postul de 
vicepreşedinte.

COORDONATE UNIVERSALE
© La Londra a fost dat publicităţii 
cel de-al 100-lea raport anual al 
T.U.C. Raportul, care va fi examinat 
la Congresul din acest an al sindi
catelor britanice, care se va deschide 
la Blackpool la 2 septembrie, preco
nizează o reconsiderare, din partea 
sindicatelor britanice, a sprijinului lor 
acordat „Consiliului pentru dezvolta
rea economică", instituţie naţională 
care grupează reprezentând ai gu
vernului şi industriei.

Observatorii din capitala Marii Bri
tanii apreciază Că sindicatele engleze 
vor declanşa, cu prilejul congresului 
T.U.C., un adevărat atac împotriva 
politicii interne a guvernului Wilson.

9  Fostul ministru grec al economiei, 
Mitzotakis, împreună cu secretarul lui 
s-au refugiat în Turcia. Autorităţile gre
ceşti au semnalat de două săptamini 
dispariţia fostului ministru, iar acum 
s-a anunţat că el a fugit cu o barcă.

Autorităţile greceşti au dispus ca fa
milia lui Mitzotakis, care se află la 
Atena, să aibă domiciliu forţat.

0  Primul ministru al Turciei, Suleyman 
Demirel, a anunţat demisia comandanţi
lor celor trei arme, urmînd ca ofiţeri 
mai tineri să fie promovaţi în aceste 
posturi înalte. Doi dintre generali vor 
intra în diplomaţie, iar al treilea va
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kely, Pikeville. Hazard, 
Bluefield, Whitesburg, 
Wise, Welch Big Stone 
sínt numai cîtera nume 
de localităţi din regiu
nea munţilor Appala
chia, unde de zeci de 
ani nu se mai intîmplă 
nimic. Feste tot ochiul 
rarului turist intilneşte 
aceeaşi privelişte dezo
lantă: casc în paragină, 
străzi desfundate, oa
meni prost îmbrăcaţi, cu 
feţe supte, care, din 
pragul locuinţelor lor, 
arareroi ridică privirea, 
o privire rece şi goală, 
spre intrusul care a în
drăznit să le perturbe 
liniştea. „O casă nouă 
construită acum cinci 
ani în localitatea Welch, 
scrie „U S News and 
World R e p o r t a  fost 
considerată ca un eve
niment atît de neobiş
nuit incit ziarul local 
l-a consemnat pe prima 
pagină cu litere mari. 
De atunci nu au mai 
fost construite mai mult 
de 4 sau 5 locuinţe“.

Jn împrejurimi, nu
meroase ochiuri negre

se cască spre măruntaiele 
pământului indicînd exis
tenţa unor puţuri de 
mine nefolosite în a 
căror cavitate se pot 
vedea acum intrînd 
şine ruginite pe care se 
mai află încremenit cite 
un vagonét, aşteptind 
parcă să coboare din 
nou în galerii pentru a 
se înapoia, scîrţiind ve
sel, încărcat cu bogăţia 
acelor locuri — cărbu
nele.

Aici, in „oraşele fan
tomă“, în văile munţi
lor, trăieşte o populaţie 
care cu rare excepţii 
este scoasă din circuitul 
economic. Revista
„Newsweek“, citind da
tele funâzate de un ra
port intitulat sugestiv 
„Foametea, S.U.A. 
1968“, alcătuit de gru
pul „Citizens’Board of 
Inquiry“, apreciază la 
10 milioane (din 18 mili
oane de locuitori), nu
mărul celor care „suferă 
in această regiune de 
mal nutriţie“ şi a căror

„existenţă depinde în 
prezent de „Federal 
Food-Stamp Program“
(Programul federal de 
alimentaţie).

Care este cauza care 
a provocat această stare

nul din industria car
boniferă a atras „neren- 
tabilitatea“ transportu
lui feroviar, unde a 
fost concediat un pro
cent similar de angajaţi. 
Folosirea forţei de

N O T A  E X T E R N A

de lucruri într-o regiune 
unde, cu mulţi ani în 
urmă, prosperitatea lo
cuitorilor era binecu
noscută? „Intensa sără
cie din Appalachia, 
este de părere „U. S. 
News and World Re
port“, se datorează de
clinului industriei mi
niere care a atras după 
sine unul din cele mai 
cronice şomajuri“. In
tr-adevăr, ca urmare a 
„concurenţei“ altor com
bustibili mult mai ief
tini, petrolul şi gazul 
natural, în jurul anilor 
'SC minele din Appala
chia au devenit neren
tabile, fapt care a pro
vocat concedierea a 
peste 60 la sută din 
forţa de muncă. Decli-

muncă în agricultură a 
scăzut şi ea cu S0 la 
sută.

Situaţia disperată a 
acestora a atras in 1963 
atenţia Administraţiei 
Kenedy care a elabo
rat un program de aju
torare a regiunii. Stu
diile efectuate de o co
misie specială numită in 
acest scop, recomandau 
dezvoltarea economică 
a regiunii prin moder
nizarea minelor, diver
sificarea economiei, con
struirea de şosele, aero
porturi, şcoli, spitale. 
Pentru realizarea aces
tui program se preconi
za o sumă de 4,S mi
liarde dolari, alocaţi pe 
o perioadă de cinci ani.

ln 196S, sub Admi
nistraţia Johnson, Con
gresul reduce însă suma 
prevăzută autorizînd 
cheltuirea a 840 milioa
ne dolari pentru con
struirea de şosele şi a 
numai 232 de milioane 
pentru alte proiecte. In 
1967, Congresul reduce 
din nou suma prevăzută 
pentru alte proiecte la 
170 milioane dolari.

„Infuzia“ de dolari 
prevăzută a se ridica 
la 4,3 miliarde s-a re
dus astfel la 1,1 mili
arde, ceea ce a fost in
suficient pentru a face 
să demareze economia 
regiunii. Unele mine an 
fost reactivate şi mo
dernizate dar altele an 
rămas in aceeaşi stare. 
Modernizarea industriei 
carbonifere a creat însă 
o nouă problemă: lipsa 
braţelor de muncă cu 
calificare superioară căci 
„mulţi mineri veterani 
sínt acum prea bătrîni 
pentru a-şi însuşi noul 
stil de muncă in mine, 
iar tinerii preferă să e- 
migreze pentru a căuta

plasamente mai sigure“. 
(U. S. News). Soluţia, 
după părerea unei ofi
cialităţi din localita
tea Pikenville, William 
llambley, este de a di
versifica economia, de 
a crea ramuri noi „pen
tru ca această regiune 
să nu devină complet 
deşertă“. Mulţi repro
şează cu amărăciune 
Administraţiei că în 
timp ce pentru războiul 
din Vietnam se cheltu
iesc anual 24 miliarde 
dolari, pentru „războiul 
contra sărăciei“ din re
giunea Appalachia, a- 
ceste fonduri lipsesc. 
„Unii dintre appala- 
chieni, scrie „U. S. 
News and World Re
port“, cred că regiunea 
lor alcătuieşte frontul 
uitat al războiului con
tra sărăciei“, în timp ce 
alţii consideră că acest 
război a fost pierdut de 
Administraţie pe cîmpul 
de luptă din Appala
chia.

I. SOCAC1U

0  Potrivit ziarului bolivian „Pre- 
sencia“, ziaristul francez Regis De- 
bray, condamnat de autorităţile bo- 
liviene la 30 de ani închisoare sub 
acuzaţia de a fi participat la miş
carea de guerilă, ar fi făcut în urmă 
cu cîteva zile o tentativă de eva
dare, eşuată. Ziarul adaugă că De- 
bray a fost transferat la închisoarea 
din Viancha, situată la cîteva zeci 
de kilometri de La Paz, unde se 
află o puternică garnizoană.

deveni conducătorul unei mari între
prinderi de stat.

9  După cum a anunţat postul de radio 
Aden, unităţi ale Republicii Populare a 
Yemenului de Sud şi ale Republicii 
Arabe Yemen continuă operaţiunile de 
urmărire a detaşamentelor regaliste care 
se retrag din provincia Harib. In cursul 
unei lupte, zece militari regalişti au fost 
ucişi, iar o importantă cantitate de 
armament a fost capturată. Postul de 
radio precizează, totodată, că forţele 
guvernamentale au capturat, de aseme
nea, importante documente care atestă 
că „Arabia Saudită a sprijinit forţele 
regaliste din Yemenul de Sud“.

0  O demonstraţie de protest organi
zată de sute de refugiaţi din regiunile 
Siciliei, care au avut de suferit de pe 
urma cutremurului, a avut loc în cen
trul oraşului Milano. Sicilienii au ocupat 
Galeria Victor Emanuel şi au rămas în 
incintă toată noaptea, împreună cu so
ţiile şi copiii, declarînd că nu o vor eva
cua pînă ce revendicările lor nu vor fi 
satisfăcute.

Totodată, la Corlcone (Sicilia) a fost 
declarată o grevă generală în semn de 
protest împotriva anulării reducerilor 
de impozite de care beneficiau toate 
comunele care au fost afectate de cutre-

0  Ziarul „Angakatan Bcrsendjata“, 
organ al armatei Indoneziene, anunţă 
arestarea a 326 „elemente comuniste“ 
in regiunea centrală a Insulei Java, în 
cadrul unor largi operaţiuni militare 
lansate de autorităţi la începutul lunii. 
Ziarul face cunoscută in acelaşi timp 
demiterea în partea occidentală a insu
lei a 17 ofiţeri superiori, acuzaţi de a 
avea vederi pro-comunistc.

0  Cu ocazia Zilei Constituţiei ma
ghiare — 20 august — în localitatea 
Nagykoros a avut loc duminică un 
miting la care s-au celebrat, totodată, 
600 de ani de existenţă a acestui 
oraş. La miting a luat cuvîntul Pál Lo- 
sonezi, preşedintele Consiliului Prezi
denţial al R.P.U. Situaţia internă a 
ţării noastre, a declarat el, este sta
bilă. Există o ordine legală şi se des
făşoară munca paşnică de construc
ţie. Experienţele noului sistem de 
conducere economică arată că efor
turile în această direcţie merită să 
fie desfăşurate în continuare deoa
rece ele vor promova dezvoltarea 
vieţii economice a ţării, progresul mai 
rapid pe calea desăvîrşirii construc
ţiei socialiste.

meroase oraşe din Republica Fede
rală a Germaniei au fost difuzate zeci 
de mii de manifeste şi scrisori des
chise care cheamă populaţia să se 
pronunţe pentru legalizarea Partidu
lui Comunist din Germania. Aceste 
acţiuni au loc în cadrul campaniei 
desfăşurate în ajunul împlinirii a 12 
ani de la interzicerea Partidului Co
munist din Germania.

In una din pieţele centrale ale ora 
şului Düsseldorf a avut loc o discu 
ţie publică la care au participat re 
prezentând ai diferitelor organizaţii 
obşteşti ale oraşului. Tema discuţiei 
a fost anularea interzicerii Partidului 
Comunist din Germania. Mitinguri şi 
discuţii similare au avut loc în alte 
oraşe din R.F. a Germaniei.

In oraşul Hanovra, autorităţile au 
interzis desfăşurarea unei conferinţe 
de presă la care organizatorii inten
ţionau să vorbească populaţiei din 
landul Saxonia inferioară despre si
tuaţia politică din R.F.G. şi necesita
tea stringentă de a legaliza partidul 
comunist.

Acte umani
tare în spri
jinul Biafrei

Sao Tome 19 (Agerpres). In ciuda 
focului artileriei federale, de la in
sula Sao Tome, situată la 600 km sud 
de ţărmul nigerian, continuă să func
ţioneze un „mini-pod" aerian desti
nat ajutorării victimelor războiului. 
La Sao Tome sosesc continuu alimen
te şi medicamente din lumea întrea
gă. Transportarea lor către jîiafra în
cercuită întîmpină însă mări dificul
tăţi, care constau, pe lingă pericolul 
prezentat de artileria nigeriană, în 
lipsa piloţilor şi vechimea avioane
lor. In insulă se găsesc trei aparate 
de tipul D.C. 7, apartinind unor or
ganizaţii religioase. Adesea, avioa
nele, care nu zboară decit noaptea, 
sínt nevoite să se întoarcă de la ju
mătatea drumului, fie din cauza arti
leriei nigeriene, fie a timpului nefa
vorabil, fie a defecţiunilor survenite 
la motoare.

Corespondentul agenţiei France 
Presse, Francois Mazure, relatează 
despre sosirea la Sao Tome a unuia 
dintre aşii aviaţiei suedeze, căpitanul 
von Rosen, în vîrstă de 58 de ani. 
C.înd a luat act de temerile piloţilor 
americani şi vest-germani de a în
frunta toate aceste dificultăţi, von 
Rosen s-a urcat la bordul unuia din
tre avioane şi a zburat în plină zi 
către Biafra, unde a depus încărcă
tura de cîteva tone. El a revenit 
apoi în insulă fără ca artileria nige
riană să-i poată produce vreun ne
ajuns.

Von Rosen a fost solicitat cu acest 
prilej, de liderul biafrez Ojukwu, să 
remită un mesaj sercretarului gene
ral al O.N.U., U Thant.

Comitetul Internaţional al Crucii Roşii pre
conizează „Operaţiunea zborurile carităţii“

Geneva 19 (Agerpres). — Oficiali
tăţile şi experţii în probleme de a- 
viatie ai Comitetului Internaţional al 
Crucii Roşii.(I.C.R.C.) urmează să se 
intîlnească marti la Geneva pentru 
a discuta un plan urgent de ajutorare 
a victimelor biafreze ale războiului 
din Nigeria, denumit „Operaţiunea 
zborurile carităţii". Potrivit unor 
surse apropiate cartierului general 
al I.C.R.C. de la Geneva, acţiunea 
este de o amploare neobişnuită, cos
tul ei total urmînd să se ridice la 
aproximativ o treime din fondurile 
cheltuite de I.C.R.C. în cursul celui 
de-al doilea război mondial (45 mili

oane de lire sterline). Scopul I.C.R.C., 
au arătat sursele citate, este de a 
transporta zilnic aproximativ 200 tone 
de alimente bogate în proteine şi 
medicamente, şi aceasta, cu asenti
mentul guvernului de la Lagos, de
oarece zborurile ocazionale nu pot 
rezolva nici pe departe problema vic
timelor războiului.

Se ştie că un avion DC 6 al Crucii 
Roşii Internationale a efectuat un nu
măr de zboruri către un aerodrom 
secret biafrez. Ele au fost însă sus
pendate ca urmare a focului puter

nic de artilerie cu care avionul a 
fost întîmpinat de armata federală. 

*
Cinci ţări nordice (Suedia, Dane

marca, Finlanda, Norvegia şi Islanda) 
au adresat guvernului nigerian un 
apel în care cer să dea dovadă de 
bunăvoinţă pentru ca alimentele 

I şi medicamentele să poată ajunge, 
cît mai urgent posibil, la populaţia 
civilă care suferă de pe urma răz
boiului nigeriano-biafrez.

Apelul a fost transmis la Lagos 
ministrului afacerilor externe al Ni
geriei de către ambasadorul norve
gian în această tară, Lars Onsager.
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